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Συνέχεια στη σελίδα 2

 Βαρύτητα των Εφετινών Εκλογών της ΕΑΑΣ της 8ης Φεβ 26
Γράφει o Σχης ε.α. Αναστάσιος Φαραντάτος
Μέλος του ΔΣ/ΕΑΑΣ
Αγαπητοί Συνάδελφοι-Μέλη της ΕΑΑΣ,

Η ΕΑΑΣ εδώ και 6 χρόνια, έχοντας στο ΔΣ της έναν 
σκληρό πυρήνα, που αποτελείται από μέλη που δεν 
συμβιβάζονται ούτε εγκαταλείπουν τη μάχη, αγωνίζε-
ται για την αποκατάσταση της μεγάλης αδικίας από την 
άνιση κατανομή των εσόδων από τις διενεργούμενες 
κρατήσεις επί των αμυντικών δαπανών του ΥΠΕΘΑ.

Η σκληρή αλήθεια είναι ότι το υπουργείο μας, 
εντελώς αντιδημοκρατικά εδώ και δεκαετίες έχει δι-
αχωρίσει τους αποστράτους των τριών Κλάδων σε 
πατρίκιους (ΠΝ και ΠΑ) και πληβείους (ΣΞ). Οι λίγοι 
λαμβάνουν από τις αμυντικές δαπάνες πολλά και οι 
πολλοί λίγα. Αυτή η νοοτροπία, αποστερεί από το ΜΤΣ 
σημαντικούς πόρους, ενώ τους δίνει απλόχερα στα 
ΜΤΝ και ΜΤΑ. Επιπλέον μόνον ο ΕΛΟΑΣ επιλεκτικά 
είχε εξαιρεθεί για 20 και πλέον χρόνια από το 2% που 

ελάμβαναν κανονικά οι ΕΛΟΑΝ και ΕΛΟΑΑ.
Η προσπάθειά μας είναι διαρκής. Με το συλλαλη-

τήριο έξω από το ΥΠΕΘΑ, που πραγματοποιήσαμε 
τον Απρίλιο του 2023, βροντοφωνάξαμε για τη μεγάλη 
αδικία αυτού του διαχωρισμού, καθόσον οι κρατήσεις 
κατανέμονταν ξεχωριστά κατά Κλάδο στα οικεία Μετο-
χικά Ταμεία.

Γράφει ο Υπτγος ε.α.
 Ιωάννης Δεβούρος
Πρόεδρος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΕΝΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ
ΒΗΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Ένα ερώτημα δεν πρέπει να κυριαρχήσει στη σκέψη 
μας:

«Γιατί να ψηφίσω; Τι θα αλλάξει; Όλοι κοιτάνε την πάρ-
τη τους. Όλοι είναι ίδιοι».

Κατανοώ τον θυμό και την έντονη απογοήτευση πολλών 
συναδέλφων. Το ίδιο αισθάνομαι κι εγώ, πολλές φορές. 
Όμως η αλήθεια πρέπει να λέγεται καθαρά: όχι, δεν είμα-
στε όλοι ίδιοι.

Η ισοπέδωση και ο μηδενισμός είναι το εύκολο και πρό-
χειρο καταφύγιο όσων επιθυμούν να πλήξουν τον κλάδο και 
την Ένωσή μας. Ανάμεσά μας υπάρχουν – και μάλιστα σε 
μεγάλο ποσοστό – άνθρωποι της ανιδιοτέλειας, της προ-
σφοράς, της συναδελφικότητας και της χωρίς όρια αγωνι-
στικότητας. 

Άνθρωποι που αποδεδειγμένα υπηρετούν τους σκοπούς 
της ΕΑΑΣ. Η γενίκευση αδικεί αυτούς τους ανθρώπους και 

τελικά αδικεί και την ίδια την κοινωνία.
Ένα σχεδόν μόνιμο παράπονο βασανίζει τους περισ-

σότερους:
«Μας έχουν στο περιθώριο. Άλλοι αποφασίζουν για 

εμάς. Η οικονομική περίοδος είναι δύσκολη. Τι μπορεί να 
αλλάξει;»
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Όροι για την δημοσίευση 
στην EΘNIKH HXΩ
1.Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει 
περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέ-
ξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο 
ή χειρόγραφο.
2.Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- απο-
στολέα
3.Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει 
προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περι-
έχει ευχαριστίες και επαίνους.
4.Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5.Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και 
αξίες που υπηρετήσαμε.
6.Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή 
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο
8.Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οιπηγές των 
άρθρων. 
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν 
τα εξής:

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξκου κτλ) 
τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935. 
Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν 
να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και 
σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική 
επιτροπή.
2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, 
φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές από-
ψεις του υπογράφοντος.
4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγο-
νται οι νεκρολογίες.
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Eθνική Hχώ
Mηνιαίο όργανον Ένωσης 

Aποστράτων 
Aξκών Στρατού

(EAAΣ) - NΠΔΔ 
Kωδ.: 2779

I δ ι ο κ τ ή τ η ς - Ε κ δ ό τ η ς :
Ένωση Aποστράτων

Aξιωματικών Στρατού 
Xαριλάου Tρικούπη 18α 

TK 10679 Aθήνα
T η λ έ φ ω ν α :
210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942 
Αντιπροέδρος: 211 4184937 

Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Σ υ ν τ α κ τ ι κ ή  ε π ι τ ρ ο π ή :
Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος 
Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος 

Δντης Σύνταξης 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

Γράφει ο 
Υπτγος ε.α. 
Ιωάννης 
Δεβούρος
Πρόεδρος   

 ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.

Συνέχεια από σελίδα 1
Κι όμως, όταν έρχεται η ώρα 

της κάλπης, η αποχή επιλέγεται 
από αρκετούς. Μια επιλογή που 
δεν συνάδει με το μέγεθος των 
παραπόνων μας. Αντιθέτως, 
αποτελεί ανεπίτρεπτο συμβι-
βασμό και έμμεση αποδοχή της 
κατάστασης για την οποία δια-
μαρτυρόμαστε. Αυτό δεν μπορεί 
και δεν πρέπει να συνεχιστεί.

Το πρώτο και θεμελιώδες 
βήμα είναι η συμμετοχή.

Την Κυριακή, 08 Φεβρου-
αρίου 2026, η Ένωση Απο-
στράτων Αξιωματικών Στρατού 
προκηρύσσει εκλογές για την 
ανάδειξη του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου (ΔΣ) της.

Ψηφίζω για τους παρακάτω 
λόγους:

1. Η ψήφος είναι δικαίωμα 
κατακτημένο με αγώνες και θυ-
σίες και δεν μας χαρίστηκε.

2. Η οικονομική κατάσταση 
της χώρας παραμένει δύσκολη 
και τα προβλήματα του κλάδου 
μας σοβαρά και πολυδιάστατα. 
Έχουμε υποστεί μειώσεις εισο-
δημάτων που αγγίζουν το 60%, 
ενώ παράλληλα βιώνουμε συ-
στηματική απαξίωση από την 
Πολιτεία, η οποία συχνά καλλι-
εργείται από κύκλους που επη-
ρεάζουν την κοινή γνώμη.

3. Οι σκοποί της ΕΑΑΣ, 
όπως προβλέπονται στον ιδρυ-
τικό της νόμο, δεν μπορούν να 
υλοποιηθούν χωρίς συλλογική 
συμμετοχή. Δεν αρκεί μόνο το 
Διοικητικό Συμβούλιο. Είμαστε 
ενεργοί, σκεπτόμενοι και ανε-
ξάρτητοι πολίτες. Απόστρατοι 
αξιωματικοί – όχι απόμαχοι 
της ζωής. Οφείλουμε να αγω-
νιστούμε επίμονα, επίπονα και 
συντονισμένα για το παρόν και 

το μέλλον της κοινωνικής μας 
τάξης και της Ένωσής μας.

4. Η μαζική συμμετοχή στις 
εκλογές προσδίδει στην ΕΑΑΣ 
ισχυρή δυναμική παρέμβασης 
και διαπραγμάτευσης. Η απο-
χή, αντίθετα, την αποδυναμώνει 
και την απαξιώνει.

5. Δεν πρέπει να επιτρέ-
ψουμε σε κανέναν να σπιλώ-
σει την αξιοπρέπειά μας και να 
υποτιμήσει τη νοημοσύνη μας.

6. Η νομοθετική αναθεώρη-
ση και προσαρμογή είναι θεμι-
τή και αναγκαία, ώστε η Ένωση 
να λειτουργεί σύμφωνα με τις 
αρχές και τις πρακτικές των 
σύγχρονων συλλογικών οργά-
νων διοίκησης, χωρίς αυτό να 
αναιρεί την έως σήμερα αποτε-
λεσματική της πορεία.

7. Ήρθε η ώρα να αποδεί-
ξουμε ότι υπεύθυνοι για τη λει-
τουργία και την αποτελεσματι-
κότητα της ΕΑΑΣ είμαστε όλοι, 
με τη στάση, τη συμπεριφορά 
και τη συμμετοχή μας.

8. Είμαστε πολλοί. Είμαστε 
ανεξάρτητοι, σκεπτόμενοι και 
αλληλέγγυοι. Είμαστε πάνω 
από 36.000.

9. Η μη συμμετοχή στις 
εκλογές ισοδυναμεί με απαξί-
ωση πρώτα του ίδιου μας του 
εαυτού και στη συνέχεια των 
δημοκρατικών διαδικασιών, 
στέλνοντας το μήνυμα ότι είμα-
στε εύκολα χειραγωγήσιμοι και 
ανίκανοι να εκφράσουμε ενιαία 
και ισχυρή φωνή.

10. Το απερχόμενο Διοι-
κητικό Συμβούλιο, του οποίου 
είχα την τιμή να είμαι Πρόε-
δρος, παρήγαγε μετρήσιμο και 
απτό έργο την τελευταία τριετία. 
Τα αποτελέσματα της προσπά-
θειας για την υπεράσπιση των 
συμφερόντων των μελών μας 
είναι ορατά σε κάθε καλόπιστο 
παρατηρητή της πορείας της 
Ένωσης.

Δεν ξεχνάμε ότι η μιζέρια, ο 
εγωισμός, οι εσωτερικές αντι-

παλότητες, οι τεχνητοί διαχω-
ρισμοί και οι προσωπικές διχό-
νοιες οδηγούν μόνο σε αδιέξοδο 
και διάλυση.

Στη ζωή μας σπάνια κά-
νουμε αυτό που θέλουμε. Τις 
περισσότερες φορές κάνουμε 
αυτό που πρέπει.

Ας αναλογιστούμε τη δύ-
ναμη της ψήφου μας και ας τη 
χρησιμοποιήσουμε με σοφία, 
επιλέγοντας ανθρώπους που 
με τη μέχρι σήμερα πορεία τους 
έχουν αποδείξει ότι υπηρετούν 
διαχρονικές αξίες, οι οποίες 
όχι μόνο δεν εμποδίζουν, αλλά 
προάγουν την πρόοδο.

Η ψήφος είναι το δημοκρα-
τικό μας όπλο. Με αυτήν αναθέ-
τουμε τη διαχείριση σύνθετων 
προβλημάτων σε εκείνους που 
βιώνουν τις ίδιες αγωνίες, δυ-
σκολίες και κοινωνικές δοκιμα-
σίες. Οφείλει να αποτρέψει την 
επικράτηση της προσωπικής 
προβολής, της αδράνειας και 
της ανούσιας αυτοεπιβεβαίω-
σης.

Συμμετέχουμε, γιατί τα δύ-
σκολα υπάρχουν για να τα ξε-
περνάμε.

Όσοι διεκδικούν την ψήφο 
των συναδέλφων πρέπει να 
γνωρίζουν ότι η θητεία στο Δι-
οικητικό Συμβούλιο δεν είναι 
τίτλος, αλλά συνεχής, επίπονη 
και υπεύθυνη προσφορά.

Αυτή είναι η τελευταία φορά 
που συμμετέχω στην εκλογική 
διαδικασία διεκδικώντας την 
εκλογή μου για δεύτερη θητεία 
στο αξίωμα του Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΕΑΑΣ. Επιθυμία μου είναι να 
ολοκληρώσω την προσπάθεια 
που συλλογικά αναλάβαμε. Η 
μέχρι σήμερα πορεία και το 
έργο που επιτελέστηκε θεωρώ 
ότι μου δίνουν το δικαίωμα να 
σας κοιτώ στα μάτια και να 
ζητώ με ειλικρίνεια την ανανέω-
ση της εμπιστοσύνης σας.
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Η προσπάθειά μας είναι διαρκής. Με το 
συλλαλητήριο έξω από το ΥΠΕΘΑ, που 
πραγματοποιήσαμε τον Απρίλιο του 2023, 

βροντοφωνάξαμε για τη μεγάλη αδικία αυτού του δι-
αχωρισμού, καθόσον οι κρατήσεις κατανέμονταν ξε-
χωριστά κατά Κλάδο στα οικεία Μετοχικά Ταμεία 

Χωρίς καμιά αιτιολόγηση, χωρίς καμιά μελέτη, η 
πολιτική βούληση όλων των κυβερνήσεων ήταν και 
παραμένει οι απόστρατοι του ΣΞ, μερισματούχοι του 
ΜΤΣ να λαμβάνουν τα λιγότερα, γνωρίζοντας ότι το 
ΜΤΣ έχει επιπλέον και τους αποστράτους της ΕΛ.ΑΣ.!

Με τον νόμο 5223/2025, οι κρατήσεις πλέον ενο-
ποιήθηκαν, ανεξάρτητα από το ΓΕ το οποίο εκτελεί 
τη δαπάνη και έτσι επετεύχθη μια σημαντική αλλαγή 
νοοτροπίας.

Και επιτέλους ο ΕΛΟΑΣ θα έχει έσοδα από τις 
αμυντικές δαπάνες, ώστε να κερδίσει το έδαφος που 
έχασε τα παρελθόντα 22 έτη!

Όμως δυστυχώς στη διανομή του ποσού και πάλι 
η πολιτεία μας αντιμετώπισε ως «παιδιά ενός κατώ-
τερου θεού» αφού στο ΜΤΣ που αριθμεί 62.000 μερι-
σματούχους δίνει μόλις το 44% των εσόδων, ενώ στα 
ΜΤΝ και ΜΤΑ που αριθμούν μαζί 34.000 μερισματού-
χους, δίνει το δυσανάλογο ποσοστό του 56%! Ποιος 
φαεινός νους εισηγήθηκε κάτι τέτοιο; Ποιος φαεινός 
νους το ενέκρινε; Και ποιοι, ενώ μπορούσαν να αντι-
δράσουν, δεν αντέδρασαν;

Όποιος γνωρίζει απλή αριθμητική και έχει στοιχει-

ώδες αίσθημα δικαίου, θα συμφωνήσει ότι οι αναλο-
γίες των κατανεμομένων εσόδων από τις κρατήσεις 
των αμυντικών δαπανών θα έπρεπε να ήταν 64,5% 
στο ΜΤΣ και 35,5% στα άλλα δυο αθροιστικά.

Για να ξεπεράσουμε αυτό το εμπόδιο και να μετρι-
άσουμε την κατάφωρη αδικία, επεξεργαστήκαμε έναν 
νέο τρόπο υπολογισμού μερισμάτων εντός του ΜΤΣ, 
πιο δίκαιο και αντικειμενικό, τον οποίο και αναμένου-
με να παρουσιάσουμε στο ΔΣ/ΜΤΣ.

Με την πρότασή μας ζητάμε και τροποποίηση 
του άρθρου άρθρου 37, του ν. 5223/2025 (ΦΕΚ Α 
137/31.07.2025)

Όμως γιατί ειδικά εμείς οι απόστρατοι του ΣΞ, με-
ρισματούχοι του ΜΤΣ είμαστε μονίμως οι αδικημένοι;

Διότι οι αδικούντες είναι πολλοί και συσπειρωμέ-
νοι. Και ποιοι είναι αυτοί;

α. Πρώτα οι εκάστοτε ΥΕΘΑ και οι εκάστοτε πρω-
θυπουργοί, 

β. Εν συνεχεία τα διοριζόμενα μέλη των Διοικητι-
κών Συμβουλίων του ΜΤΣ, τα οποία ουδέποτε αντέ-
δρασαν και φυσικά και οι προϊστάμενοί τους που δεν 
αναλαμβάνουν καμιά πρωτοβουλία προς άρση της 
αδικίας, 

γ. Οι «συνάδελφοι» μερισματούχοι των άλλων τα-
μείων, οι οποίοι επαναπαύονται στα υψηλά μερίσμα-
τά τους και τα υπερδιπλάσια ΒΟΕΑ των τέκνων τους, 
οπότε και προσπαθούν με κάθε μέσο να παραμένει 
αυτή η αρρωστημένη κατάσταση. Μας κατηγορούν 

για την πορεία του ΜΤΣ, ως εμείς να λαμβάναμε τις 
αποφάσεις, ενώ γνωρίζουν ότι η ΕΑΑΣ συμμετέχει 
στα ΔΣ του ΜΤΣ μόνον με μία ψήφο εκ των εννέα!

δ. Οι εκ της ΕΛ.ΑΣ. μερισματούχοι του ΜΤΣ οι 
οποίοι αντιδρούν σε κάθε αλλαγή, αξιώνοντας και 
απαιτώντας να καρπούνται από τις κρατήσεις των 
αμυντικών δαπανών του ΥΠΕΘΑ ποσά, που θα 
αγγίζουν ετησίως τα 33.800.000 ευρώ έναντι των 
800.000-2.000.000 ευρώ, που θα αποδίδει το δικό 
τους υπουργείο προς το ΜΤΣ. Δεν σέβονται ούτε το 
γεγονός ότι οι μέτοχοι του ΣΞ που εισφέρουν στο 
ΜΤΣ είναι κατά πολύ περισσότεροι από τους μετό-
χους της ΕΛ.ΑΣ και

ε. Τα συνδικαλιστικά όργανα της ΕΛ.ΑΣ, τα οποία 
ουδέποτε απαίτησαν από το ΥΠΡΟΠΟ να εισφέρει 
στο ΜΤΣ, αναλογικό ποσόν με αυτό που προσφέρει 
το ΥΠΕΘΑ.

Δώστε μας λοιπόν τη δύναμη, με την καθολική 
συμμετοχή σας στις επερχόμενες εκλογές της ΕΑΑΣ, 
να συνεχίσουμε τον αγώνα για να διεκδικήσουμε μια 
δίκαιη και αξιοπρεπή αντιμετώπιση από την πολιτεία, 
με υιοθέτηση από το ΜΤΣ και έγκριση από το ΥΠΕ-
ΘΑ, των τροποποιήσεων που προτείνουμε για τον ν. 
5223/2025 και για τον νέο τρόπο υπολογισμού των 
μερισμάτων του ΜΤΣ. 

Η επόμενη τριετία θα είναι κρίσιμη και όλα τα μέλη 
της ΕΑΑΣ θα πρέπει να στηρίξουμε την προσπάθεια 
μας με την ψήφο μας. 

Συνέχεια απο σελίδα 1

      Βαρύτητα των Εφετινών Εκλογών της ΕΑΑΣ της 8ης Φεβ 26
Γράφει o Σχης ε.α. Αναστάσιος Φαραντάτος
Μέλος του ΔΣ/ΕΑΑΣ

Ανακοίνωση της ΕΑΑΣ σχετικώς με τις Εκλογές
Συμμετέχω γιατί θέλω μια ισχυρή Ε.Α.Α.Σ. 

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Οι εκλογές της Ε.Α.Α.Σ. για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού της Συμβουλίου θα 

διεξαχθούν την 8η Φεβρουαρίου 2026. 
Με την παρούσα ανακοίνωση, επιθυμούμε αφ’ ενός να σας ενημερώσουμε, για 

ζητήματα τα οποία έχουν αποτελέσει κατά το παρελθόν αντικείμενο συζητήσεων 
και σε αρκετές περιπτώσεις, τροχοπέδη στη συμμετοχή ορισμένων μελών μας στις 
αρχαιρεσίες της Ενώσεως και αφ’ ετέρου να σας προσκαλέσουμε να εξασκήσετε το 
δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Οι απαντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα, δεν είναι προσωπικές απόψεις, αλλά 
επεξεργασμένες θέσεις κατόπιν συνδρομής εγκρίτων νομικών, στους οποίους είχε 
προσφύγει η ΕΑΑΣ.

Ερώτηση 1η : Γιατί Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος να είναι βαθμού Αντγου ή Υπτ-
γου; Μπορεί κάποιος να γίνει Βουλευτής όντας Λγος ε.α και δεν μπορεί να γίνει 
Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ; Τι αντιδημοκρατική διάκριση είναι αυτή;

Απάντηση: Το μέγα λάθος σε αυτή την ερώτηση είναι ότι πρέπει πρώτα να γίνει 
αντιληπτό από όλους ότι ο εκάστοτε Πρόεδρος ΔΕΝ διοικεί την ΕΑΑΣ. Την Ένωση 

τη διοικεί το Διοικητικό της Συμβούλιο και ΜΟΝΟΝ ΑΥΤΟ. Οι αποφάσεις λαμβάνο-
νται όλες κατά απόλυτη πλειοψηφία και ο εκάστοτε Πρόεδρος στις ψηφοφορίες που 
λαμβάνουν χώρα, διαθέτει ΜΟΝΟ τη δική του ΨΗΦΟ.
Ο νομοθέτης έχοντας θεσπίσει ενιαίο ψηφοδέλτιο αποσκοπεί σε αυτό ακριβώς το 
αποτέλεσμα, δηλαδή, να μην είναι ανεξέλεγκτος ο εκάστοτε πρόεδρος και να λει-
τουργεί η δημοκρατική αρχή της πλειοψηφίας.
Το ζήτημα λοιπόν, δεν είναι ο βαθμός αποστρατείας του υποψηφίου Προέδρου και 
Αντιπροέδρου, αλλά η επιθυμία των υποψηφίων να προσφέρουν στα κοινά, ως ίσοι 
προς ίσους, αφού οι ψήφοι όλων των μελών του ΔΣ είναι ισοδύναμες! 
Περαιτέρω νομική τεκμηρίωση επί του θέματος είναι ότι ο νομοθέτης έχει το δικαίω-
μα περιορισμού του δικαιώματος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι σε όλες τις εκλογικές 
αναμετρήσεις, ακόμα και στις Εθνικές Εκλογές. Απόδειξη της δυνατότητας αυτής 
είναι ότι στο δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχει τεθεί το ηλικιακό όριο των 25 ετών για 
τους υποψηφίους Βουλευτές ενώ το δικαίωμα του εκλέγειν ξεκινά από την ηλικία 
των 17 ετών.
Πλέον αυτού, έχει θεσπισθεί η εκπλήρωση των στρατιωτικών υποχρεώσεων για 

 Συνέχεια στη σελίδα 4
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Ακόμη και στο δικαίωμα του εκλέγεσθαι για το ύπατο πολιτειακό αξίωμα του 

Προέδρου της Δημοκρατίας, δεν είναι όλοι οι Έλληνες Πολίτες (αυτοί δηλαδή που 
έχουν την ελληνική υπηκοότητα) ίσοι, αφού μόνον όσοι είναι Έλληνες το γένος 
(ένας τουλάχιστον γονέας ελληνικής καταγωγής) έχουν δικαίωμα να είναι υποψή-
φιοι. 

Τέλος, το ΝΔ 1171/72, που αποτελεί τον κοινό ιδρυτικό νόμο των τριών Ενώ-
σεων Αποστράτων Αξιωματικών, Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας δεν μπορεί 
να τροποποιηθεί αν δεν συμφωνήσουν και οι τρεις Ενώσεις. Οπότε οποιαδήποτε 
προσπάθεια τροποποίησης του ιδρυτικού νομοθετικού διατάγματος, θα προσέ-
κρουε στις δυο άλλες Ενώσεις.

Ερώτηση 2η : Γιατί δεν γίνονται εκλογές στα Παραρτήματα για την άμεση εκλο-
γή των Τοπικών Συμβουλίων  από τα μέλη κάθε Παραρτήματος αλλά αυτά ορίζο-
νται από το ΔΣ/ΕΑΑΣ ;

Απάντηση: Η Ένωση, ως ένωση φυσικών προσώπων,  είναι πρωτοβάθμιο 
Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να διοικείται από 
ένα μόνον Διοικητικό Συμβούλιο. 

Τα Τοπικά Συμβούλια δεν έχουν ούτε νομική οντότητα, ούτε διοικητική και οι-
κονομική αυτοτέλεια παρά συγκροτούνται μόνον ως όργανα της διοίκησης για να 
καλύψουν λειτουργικές ανάγκες και για την προσβολή της Ενώσεως στις τοπικές 
κοινωνίες.

Ακόμη και να κάναμε εκλογές στα Τοπικά Παραρτήματα, αυτές δεν θα ήταν 
νόμιμες αφού δεν θα είχαν καμιά νομική ισχύ. Για να γίνουν εκλογές στα παραρτή-
ματα και να είναι νόμιμες, θα έπρεπε τα τοπικά παραρτήματα να ήταν ανεξάρτητα 
νομικά πρόσωπα, με δικό τους ΑΦΜ, δικό τους διοικητικό συμβούλιο, ανεξάρτητη 
οικονομική υπηρεσία και επιπλέον εξελεγκτική επιτροπή για τον έλεγχο των δαπα-
νών. Ακολούθως η Ένωση θα έπρεπε να μετατραπεί σε Ομοσπονδία, δηλαδή σε 
δευτεροβάθμιο όργανο,  της οποίας μέλη θα ήταν τα τοπικά παραρτήματα, κατόπιν 
αποφάσεως των διοικητικών συμβουλίων τους. 

Αν η ΕΑΑΣ είχε υιοθετήσει την εναλλακτική πρόταση των exit polls, δηλαδή της 
καταγραφής της επιθυμίας των ψηφοφόρων για τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και τα 
μέλη του Τοπικού Συμβουλίου, θα δημιουργούνταν μεγάλα προβλήματα, καθόσον 
όπου δεν θα υπήρχαν υποψηφιότητες για όλες τις θέσεις, θα έπρεπε και πάλι να 
διορίζονται από το ΔΣ/ΕΑΑΣ.  Επιπλέον στα πολυπληθή Τοπικά Παραρτήματα, 
όπως στη Θεσσαλονίκη π.χ. θα εμφανίζονταν αντίπαλες φατρίες, με κριτήρια προ-
έλευσης, κομματικής προτίμησης κ.α. οπότε θα κινδύνευε η ομοψυχία των μελών, 
η αποτελεσματικότητα και η βιωσιμότητα των τοπικών συμβουλίων.

Ερώτηση 3η : Γιατί να συμμετέχω αφού η ΕΑΑΣ είναι μόνο εορτές- τελετές και 
στην ουσία ΟΥΔΕΝ έχει επιτύχει ως θεσμός προς όφελος των συναδέλφων;

Απάντηση: Δυστυχώς τα μέλη της ΕΑΑΣ δεν ενημερώνονται επαρκώς από την 
ιστοσελίδα μας και από την εφημερίδα μας «Εθνική Ηχώ», για τις δράσεις της 
Ενώσεως και κυρίως για τις επιτυχίες της. Από την άλλη η ΕΑΑΣ, δεν έχει νοοτρο-
πία λαϊκισμού, ώστε να καυχάται για το έργο της. Με ανακοινώσεις, δελτία τύπου 
και άρθρα, επιδιώκει την ενημέρωση των μελών της για όλα τα θέματα.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:
α. Προσφυγή της ΕΑΑΣ στο ΣτΕ ώστε ο ν. 4093/2012 να κριθεί αντισυνταγμα-

τικός, με αποτέλεσμα την επιστροφή των αναδρομικών
β. Προσφυγή της ΕΑΑΣ στο ΣτΕ κατά της ΚΥΑ, που περιέκοψε το ΒΟΕΑ των 

τέκνων μας, που δεν έχει ακόμη εκδικασθεί.
γ. Επαναφορά της κράτησης 2% στις δαπάνες προμηθειών του ΓΕΣ, η οποία 

είχε καταργηθεί για πάνω από 20 έτη, μόνον για τον ΣΞ, και που αποτελούσε ση-
μαντικό έσοδο για τον ΕΛΟΑΣ. Με τη συνέργεια του τότε Α/ΓΓΕΘΑ Στγου ε.α. Κων-
σταντίνου Φλώρου, επανήλθε η κράτηση, παρέχοντας στον ΕΛΟΑΣ τη δυνατότητα 
καταβολής των εφάπαξ, που είχε φτάσει σε έσχατο σημείο αδυναμίας. 

δ. Ανακατανομή των πόρων από τις κρατήσεις των αμυντικών δαπανών, όχι 
κατά Γενικό Επιτελείο και αντίστοιχο Μετοχικό Ταμείο, όπως γινόταν ανέκαθεν, 
αλλά με ενιαία κράτηση 6% και απόδοση του 44% στο ΜΤΣ και 23% και 33% στα 
ΜΤΝ και ΜΤΑ αντιστοίχως. Αυτό αποτελεί μια σημαντική αλλαγή νοοτροπίας στην 
κατανομή των εσόδων και η επιτυχία οφείλεται στις επίμονες προσπάθειες της 
Ενώσεως και στη συνέργεια του Α/ΓΕΕΘΑ Στγου Δημητρίου Χούπη.

ε. Ενίσχυση της φωνής της ΕΑΑΣ, ώστε να αποτελούμε υπολογίσιμο κοινωνικό 
εταίρο, με άμεση αντίδραση κατά ειλημμένων αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση 
της περιουσίας του ΜΤΣ, με συμμετοχή σε ηλεκτρονικές διαβουλεύσεις νομοσχε-
δίων που μας αφορούσαν, με εκατοντάδες συναντήσεις με Υπουργούς, Βουλευτές 
και διάφορους υπηρεσιακούς κυβερνητικούς παράγοντες, στους οποίους επιδώ-
σαμε μεγάλο αριθμό υπομνημάτων με τις προτάσεις μας για όλα τα ζητήματα που 
έχουν σχέση με την επιμέλεια των συμφερόντων των μελών μας. Μα πάνω απ΄όλα 
αποδείξαμε με έργα ότι η ΕΑΑΣ δεν χειραγωγείται από κανέναν και υπακούει μόνο 
στη θέληση των μελών μας, που με την ψήφο τους μας δίνουν τη δύναμη να αγω-
νιστούμε.

στ. Διοργάνωση ημερίδων με εθνικό περιεχόμενο όπως αυτές κατά της Συμφω-
νίας των Πρεσπών και κατά της αναγνώρισης ΝΠΙΔ που είχε στους ιδρυτικούς του 
σκοπούς, τη διάδοση της «μακεδονικής» γλώσσας στη χώρα μας και αποκατάστα-
ση μνημείων ηρώων, που είχαν βανδαλισθεί.

Ερώτηση 4η : Γιατί η Ένωση δεν συμμετείχε στις δράσεις άλλων φορέων για 
τη δημιουργία του Σώματος Ελλήνων Υπαξιωματικών;

Απάντηση : Η  Ένωση Αποστράτων  Αξιωματικών Στράτου (Ε.Α.Α.Σ.), με το 
από 19 Απρ 2025 Δελτίο Τύπου της, πρώτη και πριν από όλους, είχε δηλώσει την 
υποστήριξή της προς τους υπαξιωματικούς και την αντίθεσή της με τον περιορισμό 
της βαθμολογικής εξέλιξής τους σε αξιωματικούς. Τις ίδιες θέσεις επανέλαβε και με 
το από 06 Οκτ 2025 Δελτίο Τύπου της. 

Επιπλέον στείλαμε επιστολή προς τον κ. ΥΕΘΑ και τους Α/ΓΕΕΘΑ και Α/ΓΕΣ , 
πριν εισαχθεί το νομοσχέδιο σε διαβούλευση, με την οποία ζητήσαμε να μην απο-
κλείονται οι απόφοιτοι της ΣΜΥ, τουλάχιστον από τους κατώτερους βαθμούς των 
αξιωματικών, με τιμητικό βαθμό αποστρατείας τον βαθμό του Ταγματάρχη. 

Παρόλα αυτά η Ένωση, δεν συμμετείχε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της 
11ης Οκτ 2025 για δυο λόγους:

α.  Διότι αφορούσε κυρίως σε θέματα των εν ενεργεία στελεχών, οπότε οποια-
δήποτε συμμετοχή μας εκτρεπόταν των ιδρυτικών σκοπών της Ενώσεως και

β.  Διότι συμμετείχαν ετερόκλητοι φορείς, με διαφορετικές επιδιώξεις και με 
ατζέντα γενικόλογων αιτημάτων, σε μερικά από τα οποία υπήρχε σύγκρουση συμ-
φερόντων, όπως η αλλαγή της κατανομής των πόρων στα εξοπλιστικά (ως Ερώτη-
ση 3η / Απάντηση δ).

Και όπως αποδείχθηκε εκ των υστέρων, η δραστηριότητα αυτή έτυχε πολιτι-
κής εκμετάλλευσης από κόμματα και ιστοσελίδες της αριστεράς (Είναι ενδεικτικό 
της εμπλοκής κομμάτων στη διοργάνωση, το ότι πρωτεργάτης φορέα αποστράτων 
υπαξιωματικών που συμμετείχε, εξέφρασε δημοσίως τις ευχαριστίες του προς το 
ΚΚΕ για τη διάθεση της εξέδρας και της μεγαφωνικής εγκατάστασης και προς το 
ΠΑΜΕ για την περιφρούρηση της εκδήλωσης).

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι το ΔΣ/ΕΑΑΣ δεν κάνει διακρίσεις μεταξύ των 
μελών της Ενώσεως αναλόγως προέλευσης. Για εμάς όλα τα μέλη είναι απόστρα-
τοι αξιωματικοί. Και αυτό αποδείχθηκε εμπράκτως όταν η ΕΑΑΣ, για πρώτη φορά 
στην ιστορίας της, σε συνεργασία με τον Α/ΓΕΕΘΑ, προκάλεσε και πέτυχε την 
απονομή 580 ξιφών σε μέλη της, που δεν τα είχαν λάβει εν ενεργεία, όταν προή-
χθησαν σε Ανθυπολοχαγό από Ανθυπασπιστές.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
 Πολλές προφάσεις θα μπορούσε κάποιος να επικαλεσθεί, ώστε να απέχει από 

τις εκλογές που έχουμε μπροστά μας. Όμως μια ΕΑΑΣ με μαζική συμμετοχή όχι μό-
νον θα μεγαλώσει τη φωνή μας ώστε να ακουστεί παντού αλλά κυρίως θα αυξήσει 
τη δυνατότητα άσκησης πολιτικής πίεσης προς κάθε αρμόδιο. 

Ένα ισχυρό Διοικητικό Συμβούλιο, που θα εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειο-
νότητα των μελών μας, θα αποδείξει ότι η συνοχή και η αποφασιστικότητα είναι τα 
κριτήρια της επίτευξης των ιδρυτικών σκοπών μας.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ αποφασίζουμε για την ΙΣΧΥ της Ενώσεως!
Σας καλούμε να δώσετε το «παρών» στις εκλογές της

 8ης Φεβρουαρίου 2026.
Το ΔΣ/ΕΑΑΣ

 ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ
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Απολογισμός  ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ. 2023-2026
ΣΚΟΠΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΙΔΡΥΤΙΚΟ 

ΝΟΜΟ
ΠΕΔΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

1. Η σύσφιξη των υφισταμένων δεσμών 
συναδελφότητας μεταξύ των μελών μας

α. Εκδηλώσεις
Πραγματοποιήθηκε πληθώρα εκδηλώσεων, συνεστιάσεων και χοροεσπερίδων σε όλα τα Τοπικά 
Παραρτήματα

β. Οικονομικά
Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε σχηματισμούς, μονάδες και φυλάκια σε όλη την επικράτεια και 
προσκλήθηκαν ε.ε.  στελέχη διοικήσε-ων σε τελετές, ομιλίες και χοροεσπερίδες που διοργανώσαμε 
ώστε οι σχέσεις μας με τους ε.ε. να παραμένουν πραγματικά άρρηκτες και ουσιαστικές.

2. Η διατήρηση των σχέσεων με τους ε.ε. 
συναδέλφους

α. Δράσεις
Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε σχηματισμούς, μονάδες και φυλάκια σε όλη την επικράτεια και 
προσκλήθηκαν ε.ε.  στελέχη διοικήσεων σε τελετές, ομιλίες και χοροεσπερίδες που διοργανώσαμε 
ώστε οι σχέσεις μας με τους ε.ε. να παραμένουν πραγματικά άρρηκτες και ουσιαστικές.

β. Συνεργασία

(1) Η ΕΑΑΣ είχε εποικοδομητική συνεργασία τόσο με τον κ. Α/ΓΕΣ όσο και με τον κ. Α/ΓΕΕΘΑ. Η 
συνεννόηση, η ανταλλαγή απόψεων και η υιοθέτηση προτάσεων υπήρξε αποτελεσματική. 
(2) Επίσης η συνεργασία με την ΑΣΔΥΣ υπήρξε άψογη, διότι ανταποκρίθηκε άμεσα και με επιτυχία 
σε όλα τα αιτήματά μας (Διάθεση μέ-σων, μουσικής, τηλεοπτικής κάλυψης κ.ο.κ)
(3) Αγαστή συνεργασία, είχαν και τα Τοπικά Παραρτήματα με τους τοπικούς σχηματισμούς, με 
αποτέλεσμα η σύσφιγξη των σχέσεων με τους ε.ε συναδέλφους να έχει θετικό πρόσημο.

γ. Οικονομικά

(1) Συνδράμαμε οικονομικά στην κατασκευή του φράκτη στον ποταμό Έβρο
(2) Δώσαμε ένα σημαντικό ποσό χρημάτων (270.000 ευρώ)  για την ανακατασκευή 10 τουλάχι-
στον οικίσκων στα ΚΑΑΥ/Αγ. Ανδρέα – ένας εκ των οποίων αποκλειστικά για ΑΜΕΑ - και το 2026 
προγραμματίσαμε και την διάθεση σημαντικών ποσών και σε άλλα ΚΑΑΥ ανά την επικράτεια γνω-
ρίζοντας ότι Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα, επ’ ωφελεία των εξυπηρετουμένων ε.ε. και ε.α. συνα-
δέλφων.
(3) Προσφέραμε κάθε χρόνο στα μεθοριακά μας φυλάκια σημαντικά δώρα, στηρίζοντας την προ-
σπάθεια των τοπικών σχηματισμών για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των οπλιτών μας ,  
με ποσά άνω των 30.000 € την τριετία.

3. Η επιμέλεια των συμφερόντων και η 
παρακολούθηση και διεκπεραίωση των 

γενικών ζητημάτων των μελών μας
α. ΜΤΣ-ΕΚΟΕΜΣ

(1) Τον Φεβρουάριο του 2023 ψηφίστηκε στη ΒτΕ ο ν. 5018/2023 με τίτλο ‘’Μέριμνα υπερ. Στρκου 
Προσωπικού των Ε.Δ εξορθολογισμός της νομοθεσίας των Ε.Δ οργάνωση της Εθνοφυλακής και 
άλλες διατάξεις’’.
Με το σχέδιο νόμου αυτό και μετα από έντονες προσπάθειες της ΕΑΑΣ
α. Καταργήθηκε η συνδρομή των ε.α Στρατιωτικών υπερ Στρκων Λεσχών (Αρθρο 21)
β. Εγκρίθηκε η καταβολή δύο (2) ετών αναδρομικά (ετη 2021 – 2022) λόγω κατάργησης των μειώσε-
ων ν. 4093/2012 για τα Μ.Τ Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και τους οικείους Ειδικούς Κλάδους 
(Άρθρο 35),
Καταργήθηκαν οι αναφερόμενες παράνομες κρατήσεις των ταμείων.
Όταν το νομοσχέδιο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση και σε δεύτερο χρόνο κατατέθηκε στην Δημό-
σια Επιτροπή της Βουλής για συζήτηση και ψήφιση, προέβλεπε καταβολή αναδρομικών ενός έτους 
(2022). Με την συνδρομή της ΕΑΑΣ, τροποποιήθηκε.
(2) Αποτρέψαμε την υφαρπαγή του ισογείου και του ημιωρόφου του κτιρίου του ΜΤΣ που επιχει-
ρήθηκε από κύκλους του ΥΠΕΘΑ με τρόπο απαράδεκτο και επιτακτικό. Εδώ βάλαμε ένα σημαντικό 
«φρένο» στο τρόπο διαχείρισης της περιουσίας μας – του ΜΤΣ – και αποδείξαμε ότι στο χέρι μας 
είναι να επιβάλουμε  λύσεις και να αποτρέψουμε αποφάσεις που παίρνονται για εμάς, χωρίς εμάς.
(3) Προσφύγαμε στο ΣτΕ για την άδικη περικοπή του ΒΟΕΑ των τέκνων μας και αναμένουμε την 
εκδίκασή της
(4) Συνδράμαμε σημαντικά στην αλλαγή φιλοσοφίας για την ανακατανομή των πόρων από τα εξο-
πλιστικά, μια επιδίωξη ετών από την Ένωσή μας. Δεν είμαστε αυτοί που αποφασίσαμε, διότι ο κ. 
ΥΕΘΑ αποφασίζει με τις εισηγήσεις πολλών και φυσικά της Στρατιωτικής Ηγεσίας, όμως είχαμε 
εγκαίρως φροντίσει για την ωρίμανση του θέματος με αλλεπάλληλες επισκέψεις στο ΥΠΕΘΑ και 
σε άλλα Υπουργεία, με ενημερώσεις σε πάνω από 60 βουλευτές, με διανομή πάνω από 200 υπο-
μνημάτων στους ταγούς της πολιτείας, με τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές και παραγωγή 
πολιτικής πίεσης μέσα από αρθρογραφία και αντιδράσεις, ώστε όταν ήρθε η ώρα της απόφασης 
όλοι γνώριζαν το δίκαιο και το ορθό. Με τον νέο νόμο η νέα κράτηση 6% θα διενεργείται συνολικά 
σε όλες τις αμυντικές δαπάνες των ΓΕ. Από το 44% που λαμβάνει ο ΣΞ, το 55% θα καταβάλλεται 
στο ΜΤΣ και το 21% στον ΕΚΟΕΜΣ. Από το 2027 θα δούμε τα αποτελέσματα της ανακατανομής, 
από τα οποία το ΜΤΣ θα έχει τη δυνατότητα, κατόπιν εγκριτικής ΚΥΑ, να απονέμει έως δυο έκτακτα 
μερίσματα και ο ΕΚΟΕΜΣ ένα επιπλέον έκτακτο μέρισμα ετησίως.
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Απολογισμός  ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ. 2023-2026
ΣΚΟΠΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΙΔΡΥΤΙΚΟ 

ΝΟΜΟ
ΠΕΔΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

3. Η επιμέλεια των συμφερόντων και η 
παρακολούθηση και διεκπεραίωση των 

γενικών ζητημάτων των μελών μας

(5) Πιέσαμε για τη βέλτιστη αξιοποίηση του μεγάρου του ΜΤΣ (ΑΤΤΙΚΑ κλπ), ώστε να επιτευχθεί η 
μέγιστη ωφέλεια για τους μερισματού-χους και συνεχίζουμε να πιέζουμε σε συνεργασία με τη νέα 
διοίκηση του ΜΤΣ, με την οποία έχουμε αγαστή συνεργασία.

β. ΕΛΟΑΣ

Συνδράμαμε σημαντικά στην επαναφορά της κράτησης του 2% επί  των πάσης φύσεως εξοπλιστι-
κών δαπανών του ΣΞ, χρήματα που αποτελούσαν την κύρια χρηματοδότηση του ΕΛΟΑΣ, οποίος 
κινδύνευε με στάση πληρωμών στα χορηγούμενα εφάπαξ των συναδέλφων. Η κράτηση αυτή είχε 
κοπεί από το 2000 στερώντας από τον ΕΛΟΑΣ πάνω από 200 εκατ. ευρώ επειδή τότε κάποιοι 
αποφάσισαν ότι ΔΕΝ τα χρειαζόμασταν. Ο ΕΛΟΑΣ σώθηκε και οι συνάδελφοι θα συνεχίσουν να 
παίρνουν κανονικά το εφάπαξ τους και εμείς είμαστε υπερήφανοι που συνεισφέραμε σε αυτή την 
επιτυχία. Με τον νέο νόμο το 2% ενσωματώθηκε στη συνολική κράτηση 6% που διενεργείται συνο-
λικά σε όλες τις αμυντικές δαπάνες των ΓΕ. Από το 44% που λαμβάνει ο ΣΞ, το 24% θα καταβάλ-
λεται στον ΕΛΟΑΣ.

γ. Εισφορά 
   Αλληλεγγύης
   Συνταξιούχων (ΕΑΣ)

Πιέσαμε για την απόδοση των αναδρομικών από την κράτηση υπέρ ΕΑΣ που διενεργούνταν κατα-
χρηστικά για χρονικό διάστημα είκοσι τριών (23) μηνών. Αποδόθηκαν ποσά με τα οποία πολλοί 
διαφωνούν, αλλά ΧΡΗΜΑΤΑ αποδόθηκαν ενώ ΠΡΙΝ δεν είχαν αποδοθεί. Κερδίσαμε μια μάχη αλλά 
όχι τον πόλεμο και συνεχίζουμε προς την πλήρη δικαίωσή μας. Κακόπιστη κριτική είναι αυτή που 
πάντα θεωρεί το ποτήρι άδειο και όχι μισογεμάτο.

δ. Συνεργασία

Πραγματοποιήσαμε σωρεία επισκέψεων στους αρμόδιους για τα θέματά μας υπουργούς αλλά και 
σε αυτούς που μπορούσαν να υποστηρίξουν τις θέσεις μας. Μοιράσαμε εκατοντάδες υπομνήματα 
προς πάσα κατεύθυνση επιχειρώντας να καταλάβουν όλοι τι σημαίνει ε.α. αξιωματικός του Στρατού 
Ξηράς και πόσο πρέπει να μας υπολογίζουν.

ε. Λοιπά

(1) Πραγματοποιήσαμε σωρεία επισκέψεων στους αρμόδιους για τα θέματά μας υπουργούς αλλά 
και σε αυτούς που μπορούσαν να υπο-στηρίξουν τις θέσεις μας. Μοιράσαμε εκατοντάδες υπομνή-
ματα προς πάσα κατεύθυνση επιχειρώντας να καταλάβουν όλοι τι σημαίνει ε.α. αξιωματικός του 
Στρατού Ξηράς και πόσο πρέπει να μας υπολογίζουν.
(2) Συμμετείχαμε και μάλιστα εμφατικά στις δημόσιες διαβουλεύσεις και σε διάφορες συνεδριάσεις 
της ΒτΕ, κατά τη συζήτηση των νομοσχεδίων που μας αφορούσαν.
(3) Αντιπαρατεθήκαμε με όποιον χρειάστηκε, για τα δίκαια αιτήματα των μελών μας, αποδεικνύο-
ντας ότι η ΕΑΑΣ είναι υπεράνω κομμάτων και δεν χειραγωγείται από κανέναν.

4. Η εν πνεύματι αλληλεγγύης παροχή 
βοήθειας και περίθαλψης κατά τα δι’ 
αποφάσεων του ΔΣ καθοριζόμενα.

α. ΝΙΜΤΣ

Πιέσαμε και πετύχαμε να σχεδιαστεί και να είναι υπό κατασκευή νέο σύστημα ηλεκτρονικού και 
τηλεφωνικού ραντεβού στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία και το ΝΙΜΤΣ που να ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΠΟΙΕΙ τους 
δικαιούχους έναντι των υπολοίπων του ΕΣΥ. Πολύ σύντομα θα τεθεί σε εφαρ-μογή και τα αποτελέ-
σματα θα είναι ορατά και μετρήσιμα. Γενικά στον τομέα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των 
ε.α. συναδέλφων δεν είχαμε σημαντικές αλλαγές διότι εμπλέκονται και άλλα συναρμόδια υπουργεία 
που παρεμβαίνουν και διότι, δυστυχώς,  οι ε.α. συνάδελφοι δεν προτιμούν το ΝΙΜΤΣ και επιλέγουν 
το 401 ΓΣΝΑ. Αυτή η τακτική έχει επίπτωση στη διαχείριση των κλινών, η πληρότητα των οποίων 
έχει άμεση επίπτωση στη βιωσιμότητα του Νοσοκομείου. Ως ενδεικτικό παράδειγμα αναφέρεται ότι 
στο ΝΙΜΤΣ η κάλυψη των κλινών από ε.α. συναδέλφους κυμαίνεται στο 10-15% επί του συνόλου, 
ποσοστό ανεπαρκές για να καλύψει τα τεράστια έξοδα του Νοσοκομείου.

β. Οικονομική ενίσχυση
    αναξιοπαθούντων 
     μελών

Θεσπίσαμε οικονομικά κριτήρια για την ενίσχυση των αναξιοπαθούντων συναδέλφων και ικανοποι-
ήσαμε σημαντικό αριθμό αιτήσεων, εξετάζοντας κατά περίπτωση τα κριτήρια που τέθηκαν. Διαθέ-
σαμε σημαντικά ποσά που στο σύνολο της 3τίας ξεπερνούν τις 30.000 ευρώ. Αρκετοί εκτίμησαν τη 
βοήθεια της ΕΑΑΣ στις δύσκολες στιγμές που περνούσαν είτε ατομικά είτε ως οικογένειες.

γ. ΑΜΕΑ

Ασχοληθήκαμε ενδελεχώς και με επιμονή με τα ζητήματα των ΑΜΕΑ συναδέλφων και πετύχαμε:
--- Την έναρξη και τη συνέχιση με σύντονο ρυθμό της ψηφιοποίησης των γνωματεύσεων της ΑΣΥΕ.
--- Την ένταξη στο Εθνικό Μητρώο Αναπηρίας των κατόχων γνωματεύσεων της ΑΣΥΕ, με αποτέλε-
σμα η εκδιδόμενη πλέον ΚΑΡΤΑ ΑΝΑ-ΠΗΡΙΑΣ από την πλατφόρμα www.gov.gr να δίνει το δικαίωμα 
και στους ε.α. συναδέλφους να διεκδικήσουν από θέση στάθμευσης για ΑΜΕΑ και πλείστες άλλες 
διευκολύνσεις μέχρι κοινωνικά τιμολόγια σε ΔΕΚΟ.
--- Την ισότιμη αναγνώριση των γνωματεύσεων της ΑΣΥΕ από όλη την πολιτεία και από όλους 
τους φορείς ΟΠΕΚΑ, ΑΑΔΕ κλπ με μόνη εξαίρεση τον ΕΦΚΑ, που αποτελεί επιδίωξή μας ασκώντας 
διαρκή πίεση.
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Απολογισμός  ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ. 2023-2026
ΣΚΟΠΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΙΔΡΥΤΙΚΟ 

ΝΟΜΟ
ΠΕΔΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

δ. Αριστούχοι,
    τέκνα μελών μας

(Διανεμήθηκαν τα ποσά που διατέθηκαν από το ΓΕΣ στους αριστούχους, τέκνα συναδέλφων της 
Γ΄ Λυκείου καθώς και έπαινοι στα αντίστοιχα της Β΄. Το σύνολο των χρημάτων που διανεμήθηκαν 
ξεπερνά τις 200.000 ευρώ, ποσό διόλου ευκαταφρόνητο.

5. Η μέριμνα για τη διατήρηση και
 βελτίωση της κοινωνικής θέσεως των 

μελών

α. Βραβεύσεις
Ενεργήσαμε με γνώμονα την εξωστρέφεια προς την κοινωνία με χρηματικές επιβραβεύσεις αρι-
στούχων μαθητών Λυκείων, στους τόπους καταγωγής θανόντων ηρώων των επιχειρήσεων κατά την 
τουρκική εισβολή στην Κύπρο, 1974. (Βραβείο ΄΄ΔΕΝ ΞΕΧΝΩΝ΄΄)

β. Δράσεις

(1)Συνδιοργανώσαμε ομιλίες, τελετές και διάφορες εκδηλώσεις με δήμους, οργανώσεις εφέδρων και 
άλλους φορείς, προκειμένου να βελτιώσουμε την εικόνα μας στις τοπικές κοινωνίες.
(2) Αποκαταστήσαμε ιστορικά μνημεία που είχαν βανδαλιστεί όπως η προτομή του Σχη Ψαρρού 
στην πλατεία Αιγύπτου στο Πεδίο του Άρεως, η επιτύμβια στήλη του Αντώνη Φωστερίδη (γνωστού 
και με το πολεμικό του όνομα, Τσαούς Αντών) στη Δράμα, στρατιωτικά νεκρο-ταφεία με μέριμνα 
Τοπικών Παραρτημάτων, προωθώντας έτσι την εικόνα των αποστράτων προς τα έξω.

6. Η διατήρηση αμείωτου του εθνικού 
φρονήματος των μελών μας, ως και των 
μελών των οικογενειών τους και η συνέ-
χιση των προς την Πατρίδα προσφορών 

τους, με γνώμονα το εθνικό συμφέρον

Δραστηριότητες

(1) Διοργανώσαμε προσκυνηματικές εκδρομές και επετείους σε Γράμμο – Βίτσι, στη Φλώρινα, στο 
Ρούπελ, στο Μελιγαλά, στου «Μακρυγιάννη», στη Βόρειο Ήπειρο, Πομακοχώρια, Ρίμινι κ.α.
(2) Διοργανώσαμε ημερίδες εθνικού περιεχομένου όπως κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών και 
κατά της αναγνώρισης ΝΠΙΔ/Σωματείου, που είχε στους ιδρυτικούς του σκοπούς τη διάδοση της 
«μακεδονικής» γλώσσας στη χώρα μας.

ΔΙΑΦΟΡΑ

1.Εξοπλίστηκαν όλα τα Παραρτήματα με σύγχρονα μηχανήματα.
2.Σε πάρα πολλά Παραρτήματα έγιναν έργα υποδομής με ανακατασκευές μεγάλης κλίμακας.
3.Ιδρύθηκε νέο Τοπικό Παράρτημα στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου
4.Μετακόμισε το Παράρτημα Θεσσαλονίκης σε νέες εγκαταστάσεις και αξιοποιήθηκε το ακίνητο στο οποίο στεγαζόταν, αποφέροντας σημαντικό 
οικονομικό όφελος στην Ένωση
6.Πραγματοποιήθηκαν τηλεδιασκέψεις και η επαφή της Ενώσεως με τα Παραρτήματά της, ήταν σχεδόν καθημερινή.
7.Με ενέργειές μας και σε συνεργασία με τον Α/ΓΕΕΘΑ, δόθηκαν τα πρώτα 290 ξίφη – για 1η φορά στην ιστορία της ΕΑΑΣ – σε συναδέλφους 
προερχομένους εξ υπαξιωματικών και έπονται και ακόμη 290 μέχρι το Μάρτιο του 2026. Επί συνόλου 1.600  αιτήσεων που υποβλήθηκαν εκτι-
μούμε ότι μέχρι το τέλος του 2026 θα έχουν ικανοποιηθεί οι 870 και θα συνεχίσουμε εφόσον το επόμενο ΔΣ που θα προκύψει από τις εκλογές 
του Φεβρουαρίου, εντάξει το θέμα στις προτεραιότητές του.
8.Με ανακοινώσεις μας και παρέμβαση με επιστολή προς τον ΥΕΘΑ και Α/ΓΕΕΘΑ και Α/ΓΕΣ ταχθήκαμε κατά του αποκλεισμού των μονίμων 
αξιωματικών από τις τάξεις των αξιωματικών
9.Οι οικονομικοί έλεγχοι που διενεργήθηκαν, διαπίστωσαν την άψογη λειτουργία της ΕΑΑΣ

Η ΕΑΑΣ για την καλύτερη ενημέρωση των μελών της δημιούργησε μια ιστοσελίδα αποκλειστικά για τις εκλογές. 
Τα μέλη της που διαμένουν στην Αττικη και στη Θεσσαλονίκη θα μπορούν να βρίσκουν που ψηφίζουν πληκτρολογώντας τον Τ.Κ  τους.

Στην ιστοσελίδα θα βρείτε τους υποψηφίους, χρήσιμές πληροφορίες και όλα τα εκλογικά κέντρα. Η ιστοσελίδα θα είναι διαθέσιμη στο www.eaas.gr απο 16/01/2026

Μάθε πού ψηφίζεις
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ΧΩΡΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΕΚΛΟΓΙΚΟ
 ΤΜΗΜΑ

Ταχυδρομικοί Κώδικες

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΑΑΣ

Αθήνα
Χαριλάου Τρικούπη 18Α (Μέγαρο Ζω-

γραφάκη) Τ.Κ 10679

1ο

Από το Α Έως και το Κα
Από 10431 έως 10436, Από 10438 έως 10446 - 10554 Από 10671 έως 10676, Από 10680 έως 10683 
Από 11141 έως 11146, Από 11251 έως 11257, Από 11361 έως 11364,  Από 11471 έως 11476 
Από 11521 έως 11528,  Από 11631 έως 11636,  Από 11741 έως 11745, Από 11851 έως 11853 - 12242 - 
13561 - 13562 - 13677 - 13678 - 14121 - 14122, Από 14231 έως 14235 - 14341 - 14343 - 14451 - 14452 
-14575 - 15121 - 16121 - 17545 - 17671 - 17778 - 19011 - 19014 - 19015

2ο

Από Κε Έως και το Ο
Από 10433 έως 10437 – Από 10439 έως 10446 – 10554–10563, Από 10672 έως 10676 – Από 10680 έως 
10683, Από 11141 έως 11146 – Από 11251 έως 11257, Από 11361 έως 11364 – Από 11471 έως 11476 
Από 11521 έως 11528 – Από 11631 έως 11636, Από 11741 έως 11745 – Από 11851 έως 11855 – 12242–
13561–13562–14121 – 14122, Από 14231 έως 14235–14341–14343–14451–14452– 14568–14575–15121–
16121–17671–17778–19011–19014–19015 

3ο

 Από το Π Έως και το Ω
Από 10432 έως 10446 –10558 –Από 10671 έως 10676, Από 10679 έως 10683 – Από 11141 έως 11146 
Από 11251 έως 11257 – Από 11361 έως 11364, Από 11471 έως 11476 – Από 11521 έως 11528 
Από 11631 έως 11636 – Από 11741 έως 11745, Από 11851 έως 11855 –12242 –13561 –13562 –13678  
14121–14122, Από 14231 έως 14235 – 14341 – 14343 – 14451 – 14452 –14568 – 14575 – 15121 – 16121 – 
17671 – 17778 – 19011–19014 – 19015 

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ Ριζάρη & Βασι-
λίσσης Σοφίας         

Τ.Κ. 10675

1ο

Από Α Έως και το Κα
10210–10499–11147–11565–14123–14341–15451, Από 15771 έως 15773 – 16010–16101–16122, 
Από 16231 έως 16233–16343 –16344 –16422–16562 –17236 17237–17349, Από 17672 έως 17676 – 20001 
– 20002 – 20009 – 20039 23200 – 23300 – 24100 – 28100 – 28300 – 29100 – 30003 33058 – 34015 – 38221 
– 49100 – 51100 – 72200 – 73100 81371 – 84010 – 84100 – 84200 – 84300 – 84302 – 84400 84502 – 84600   

2ο

Από Κβ Έως και το Ο
10503 – 11471 – 11118 – 11146  11147 – 11749 – 12235 12526 – 13161 – 13351 – 14340 – 15451 – 15569 
Από 15771 έως 15773 – 16122 – Από 16231 έως 16233   16343 – 16344 – 17236 – 17237, 
Από 17672 έως 17676 – 18050 – 18900 – 28100 – 28670 29090 – 29100 – 30015 – 30300 – 31100 – 34200 
– 38221  41500 – 69300 – 73006 – 80200 – 84100 – 84200 – 84300 84400 – 84401 – 84600  

3ο

Από Π Έως και το Ω 
10200 – 10210 – 11111 – 11131 – 11147 – 11275–11342 11653 – 13090 – 14123 – 14341 – 15451 
Από 15771 έως 15773 – 16122 – Από 16231 έως 16233   16343 – 16344 – 16562 – 16777 – 17236 – 17237 
– 17349, Από 17672 έως 17676 – 18903 – 20200 – 25222 – 28100 28200 – 29092 – 29100 – 30132 – 30300 
– 33054 – 41436  54249 – 72200 – 72300 – 73134 – 81100 – 82000 – 84003 84100 – 84300 – 84400 – 
84700

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

3ο Δημοτικό –Αγίας Παρασκευής –Δερ-
βενάκιων και Σάκη Καράγιωργα 

Τ.Κ. 15343

1ο
Από  το Α έως  και το Λ 

Από 15231 έως 15234 – 15238 – 15341 – 15342 – 15343  15354 – 19003 

2ο
Από το Μ έως το Ω

Από 15231 έως 15234 – 15238 – 15341 – 15342 – 15343  15354 – 19003 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ
1ο Δημοτικό Σχολείο Γέρακα –  

Δράμας 6 Τ.Κ. 15344

Από το Α εως το Ω
15153 – 15303 – 15344 – 15349 – 15351 – 15531 – 19002 19004 – 19005 – 19007 – 19009 – 19016 – 19023 
– 68400

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΚΛΟΓΕΩΝ ΣΤΟ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
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ΧΩΡΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΕΚΛΟΓΙΚΟ
 ΤΜΗΜΑ

Ταχυδρομικοί Κώδικες

ΔΗΜΟΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

1ο Δημοτικό Σχολείο Περιστεριού – 
Παναγή Τσαλδάρη 2  Τ.Κ. 12132

1ο

Από  το Α έως και το Λ 
12033 – 12122 – 12126 Από 12131 έως 12137 – 12241  12243 – 12244 – 12351    12354 – 12461 – 12462 – 
13121 – 13122 – 13123 – 13221  13231 – 13232 – 13341 – 13342 – 13344 – 13351 – 13451 13461 
Από 13671 έως 13676 – 13679 – 14342 – 14674 – 15775 17135 – 18121 – 19006 – 19012 – 19018 – 19100 
– 19200  19300 – 19600 – 20003 – 23123 – 32200 – 34100 – 34132   

2ο

Από το Μ έως το Ω
12033 – 12122 – 12126 Από 12131 έως 12137 – 12241 – 12243 12244 – 12351 – 12354 12461 – 12462 – 
13121 – 13122 13123 13221 – 13231 – 13232 13341 – 13342 – 13344 – 13351 13451 13461                  
Από 13671 έως 13676 13679 – 14342 – 14674 15775 – 17135 18121 – 1900619012 – 19018 19100 – 19200 
– 19300 – 19600  20003 – 23123 – 32200 – 34100 – 34132   

ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ

1ο Δημοτικό Σχολείο Χαλανδρίου – 
Αριστοφάνους 42 Τ.Κ. 15234

1ο

Από  το Α έως  και το Λ 
13252 – 14123 - 14133 – 14223 14341 – 14348 Από 14561 έως 14565 – 14569 - 14572 – 14574 – 14576 
14578 – 14671 Από 15122 έως 15127 – 15131  15235 – 15236 – 15237 15239 16235 – 19008 – 19017 – 
71409 – 75146 
   

2ο

Από το Μ έως το Ω
13252 – 14123 – 14133 – 14223 – 14341 – 14348  Από 14561 έως 14565 – 14569 –14572 – 14574 –14576   
14578 – 14671 Από 15122 έως 15127 – 15131  – 15235 – 15236 – 15237    15239 – 16235 – 19008 – 19017 
– 71409 – 75146 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ

5ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού –
Σαρανταπόρου 78 Τ.Κ.1556

1ο
Από  το Α έως  και το Λ 

11561 – 15154 – 15161 – 15400 – 15402 – 15451 – 15452    15453 – 15561 – 15562 – 15566 – 15569 – 
15650 – 15661 15663 – 15664 – 15667 – 15669 – 68100 

2ο
Από το Μ έως το Ω

11561 – 15154 – 15161 – 15400 – 15402 – 15451 – 15452 15453 – 15561 – 15562 – 15566 – 15569 – 15650 
– 15661 15663 – 15664 – 15667 – 15669 – 68100

ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ  

2ο Δημοτικό Σχολείο Δάφνης – Αλεξάν-
δρειας 60 (Άγιος Δημήτριος) Τ.Κ. 17235

Από το Α εως το Ω
15326 – 16341 – 16342 –16345 –16346 – 16348 – 16451  16452
 Από 17121 έως 17124 –Από 17234 έως 17237 – 17341   17342 – 17343 – 17455 – 17456 17562 – 19013 – 
30500 

ΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ  –       
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

1ο Δημοτικό Σχολείο Ελληνικού –
 Λεωφόρος Ιασωνίδου 52 Τ.Κ. 16777

Από το Α εως το Ω
16452 – 16561 – 16562 – 16671 – 16673 – 16674 – 16675 16777 – 17561 – 17563 – 17564 – 19001 – 19010 
– 19400 19441 – 19442 – 19500 – 83100 

ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ  

2ο Δημοτικό  Σχολείο Πειραιά – Καραΐ-
σκου 50 Τ.Κ.18532

Από το Α εως το Ω
16672–18010 –18120 –18122 – 18142 – 18233 –18344 –18345 Από 18450 έως 18454 – Από 18532 έως 
18539  Από 18541 έως 18547 – 18648  Από 18755 έως 18758 – 18863 – 40100 – 56727

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΚΛΟΓΕΩΝ ΣΤΟ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
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ΧΩΡΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Ταχυδρομικοί Κώδικες

1ο ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
Κέντρο Θεσσαλονίκης

Έδρα Παραρτήματος  πλησίον ΛΑΦΘ 
Μητροπόλε-ως 110, Τ.Κ. 54621 , τηλ. 

2310-234211

54200 - Από 54248 έως 54250 - 54262 54339 - 54351 - 54352 - 54453 - 54454  
54483 Από 54621 έως 54625 - 54627 Από 54629 έως 54636  Από 54638 έως 
54646 - 54655 - 55131 55236 - 55337 - 55535 - 56121 - 56123  57006 

2ο ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
 Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Ε’ Δημοτική Ενότητα Δήμου Θεσσαλο-
νίκης Βασιλίσσης Όλγας και Μαρτίου 

Τ.Κ.54645

35200 - 42100 - 45446 - 51070 - 51994  54013 - 54246 - 54443 - 54451 - 54463  
54483 - 54500 - 54545 - 54600 - 54628 54647 - 54652 - 54698 - 55121 Από 55132 
έως 55136 - 55164 - 55235 55334 - 55534 - 55738 - 56010 - 56238 56330 - 56424 
- 56436 - 56444 - 56480 56553 - 56725 - 56726 - 56728 - 57001 57701 - 59017 - 
60100 - 60599 - 62052 66360 - 69100 - 72200 - 82100

3ο ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
 Δυτικής Θεσσαλονίκης

Μίκη Θεοδωράκη (πρώην Λαγκαδά) 221 
Τ.Κ. 56430 Πολιτιστικό κέντρο «Χρήστος 

Τσακίρης»

45445 - 52100 - 53100 - 54500 54628 55438 - 56122 - 56134 - 56200 
Από 56224 έως 56226 - 56238 -  56334 Από 56429 έως 56431 - 56437 - 56532  
56533 - 56553 - 56625 - 56626 - 56628  56727 - 56728 - 57002 - 57003  Από 
57007 έως 57011 - 57013 - 57014  57018 - 57020 - 57021 - 57100 - 57200  57300 - 
57400 - 61132 - 62124 - 62125  68002 - 77009

4ο ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
 Περαίας – Αγίας Τριάδας

Λεοφόρος Θεσσαλονίκης – Μηχανιώνας 
Τ.Κ. 57019

54242 - 57004 - 57019 - 57219 - 57500  63071 - 63076 - 63077 - 63080 - 63081 
63085 - 63088 - 63100 - 63200

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΚΛΟΓΕΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΚΛΟΓΕΩΝ ΣΤΑ ΚΑΤΑ  ΤΟΠΟΥΣ  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΜΕ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Α/Α ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΚΛ. ΤΜΗΜΑ ΔΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

1 ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Δαγκλή 26 2641034033

2 ΙΕΡΗΣ ΠΟΛΗΣ 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

ΙΕΡΗΣ ΠΟΛΗΣ 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Πλατεία Μάρκου 
Μποτσαρη 2 2631055056

3 ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 14ης Μαϊου 1 2551023105

4 ΔΙΔ/ΤΕΙΧΟΥ 1ο Ε.Τ.  ΔΙΔ/ΤΕΙΧΟΥ Λ.Α.Φ. Διδ/τείχου  
25ης Μαρτίου 2553026931

5 2ο Ε.Τ.  ΔΙΔ/ΤΕΙΧΟΥ ΛΑΦ Ορεστιάδας 2552028151
6 ΑΡΤΑΣ ΑΡΤΑΣ Σολωμού 6 2681022051

7 ΒΕΡΟΙΑΣ

1ο  Ε.Τ.  ΒΕΡΟΙΑ 16ης Οκτωβρίου 1 2331027463
2ο  Ε.Τ.  ΝΑΟΥΣΑ Πετρίδη 2 2331027463

3ο  Ε.Τ.  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Πρώην Κοινοτικό 
Κατάστημα 
Βρυσακίου

2331027463

8 ΒΟΛΟΥ ΒΟΛΟΥ Αργοναυτών 1 2462024430
9 ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΓΡΕΒΕΝΩΝ Παύλου Μελά 15 2462024430

10 ΔΡΑΜΑΣ ΔΡΑΜΑΣ Βοραζάνη 7 2521025656

11 ΕΔΕΣΣΑΣ
ΕΔΕΣΣΑΣ Δημοκρατίας 39 2381021141

ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ Εργατικό Κέντρο
Γιαννιτσών 2381021141

12 ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Καρτερού 82 2810286598
13 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Ν. Παπαδοπούλου 8 2651027144
14 ΚΑΒΑΛΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Δαγκλή 8 2510229335
15 ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λ. Σιδ. Σταθμού 19 2721097400
16 ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Ταλιαδούρου 2 2441029503
17 ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ Αθηνάς Ρίζου 1 2467027887
18 ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ Κανάρη 2 2351030212
19 ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Μάντζαρου 44 2661043439

20 ΚΙΛΚΙΣ
1ο Ε.Τ. ΚΙΛΚΙΣ Αριστοτέλους 28 2341027234
2ο Ε.Τ. ΚΙΛΚΙΣ Λ.Α.Φ. Πολύκαστρου 2343020355

21 ΚΟΖΑΝΗΣ
1ο Ε.Τ. ΚΟΖΑΝΗΣ Επισκ. Βενιαμίν 14 2461040206

2ο Ε.Τ. ΚΟΖΑΝΗΣ Δημαρχείο Δ.
 Εορδαίας, Πτολεμαΐδα 2463350100

22 ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ Αποστ. Σούζου 14 2531024478

23 ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Λ.Α.Φ. Κορίνθου
Δαμασκηνού 32 2741023568

24 ΚΩ ΚΩ Κλεοπάτρας 4 2242048447

25 ΛΕΥΚΑΔΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑ Ιωάννη Μελά 63-65 2645408027

Α/Α ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΚΛ. ΤΜΗΜΑ ΔΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

26 ΛΑΜΙΑΣ 1ο  Ε.Τ. ΛΑΜΙΑΣ Πλατεία Λαού  
Όθωνος 1 2231027854

27 ΛΑΜΙΑΣ 2ο Ε.Τ. ΛΑΜΙΑΣ
Δημοτικό Σχολείο 

Καμένων Βούρλων 
(25ης Μαρτιου 7)

2231027854

28 ΛΑΡΙΣΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Μανδηλαρά 3 2410623189

29 ΜΥΡΙΝΑΣ ΜΥΡΙΝΑΣ Γαρουφαλλίδου 41 2254026300

30 ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ Ιακωβίδη 1 2251046301

31 ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
Στρδο 

ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ 
Λεωφόρο Ασκληπιού

2752029037

32 ΞΑΝΘΗΣ ΞΑΝΘΗΣ Ελ Βενιζέλου  60 2541025425
33 ΠΑΤΡΩΝ ΠΑΤΡΩΝ Γεροκωστοπούλου 24 2610275719
34 ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ Π. Τσαλδάρη 5 2682028130

35 ΠΥΡΓΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 28ης Οκτωβρίου 54 2621022660

36 ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ Παν . Πρεβελάκη 2 2831029423
37 ΡΟΔΟΥ ΡΟΔΟΥ Γ Σεφερη 108 2241031491

38 ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ Ακτη Καραϊσκάκη  21 κ 
Γεωργίου Λουκα 1 2104658813

39 ΣΑΜΟΥ ΣΑΜΟΥ Λ.Α.Φ Σάμου 2273083681

40 ΣΕΡΡΩΝ ΣΕΡΡΩΝ Κων/πόλεως 6 2321023405

39 ΣΠΑΡΤΗΣ ΣΠΑΡΤΗΣ
Λ.Α.Φ Σπάρτης 
Λεωνιδίου 61 κ 

Λυκούργου
2731025099

40 ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ Ασκληπιού 20 2431029376

41 ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Λ.Α.Φ. Τριπόλεως 
Καλαβρύτων 1 2710237024

42 ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ Λ.Α.Φ. Φλώρινας Πλ 
Γ. Μόδη 2385022668

43
ΧΑΛΚΙΔΑΣ

ΧΑΛΚΙΔΑΣ Ιφιγενείας 3/Κ2 2221026543
44 ΘΗΒΑ ΚΕΠΒ (ΘΗΒΑ) 2262027760

45 ΑΛΙΒΕΡΙ Δημαρχείο Αλιβερίου 
Παπανικολάου 1 Αλιβέρι 2223350331

46 ΧΑΝΙΩΝ ΧΑΝΙΩΝ Ηρ. Πολυτεχνείου 34 2821043111

47 ΧΙΟΥ ΧΙΟΥ Ροδοκανάκη & 
Παράσχου 7 2271027315
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Τα μέλη της Ενώσεως στις Αρχαιρεσίες της 8ης Φεβρουαρίου 2026, για ανά-
δειξη ΝΕΟΥ Διοικητικού Συμβουλίου, θα ψηφίσουν όπως παρακάτω:

Όσοι κατοικούν στο Λεκανοπέδιο Αττικής θα ψηφίσουν στα Εκλογικά Τμή-
ματα, όπως φαίνεται στον πίνακα «σελ 8-9». Η κατανομή έγινε με βάση τους 
τρεις (3) πρώτους αριθμούς του Ταχυδρομικού Κώδικα της κατοικίας.

Τα μέλη που ανήκουν στο Παράρτημα Θεσσαλονίκης θα ψηφίσουν στο 
Παράρτημά τους, σε τέσσερα (4) κλογικά τμήματα όπως φαίνεται στον πίνακα 
«10» και τα μέλη των υπολοίπων Παραρτημάτων, θα ψηφίσουν στο μοναδι-
κό Εκλογικό Τμήμα, που θα λειτουργήσει στην έδρα του Παραρτήματος, πλην 
των Παραρτημά των ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ-ΒΕΡΟΙΑΣ-ΕΔΕΣΣΑΣ-ΚΙΛΚΙΣ-ΚΟΖΑΝΗΣ-  

ΛΑΜΙΑΣ και ΧΑΛΚΙΔΑΣ που θα λειτουργήσουν επιπλέον Εκλογικά Τμήματα, 
όπως φαίνονται στον πίνακα «σελ 10».

Τα μέλη της Ενώσεως που θα προσέλθουν να ψηφίσουν θα πρέπει να έχουν 
μαζί τους οπωσδήποτε το Δελτίο Ταυτότητας Ε.Α.Α.Σ., αλλιώς δεν θα μπορέ-
σουν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Την ημέρα των εκλογών όσοι 
δεν είναι στον τόπο μόνιμης κατοικίας μπορούν να ψηφίσουν σε οποιοδήποτε 
εκλογικό τμήμα με την επιδείξη της Αστυνομικής ταυτότητας και την υπογραφή 
σχετικής υπεύθυνης δήλωσης που θα τους δοθεί από την Εφορευτική Επιτροπή 

Το ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΕΑΑΣ 8ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026
ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ ΣΕ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

 
 

 

 
   

ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ 8ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
(Κατ’ αλφαβητική σειρά) 

 

 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ YΠOΨHΦIΩΝ 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΠPOEΔPOI   
Μέχρι ένας (1) Σταυρός 

 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α ΔΕΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α. ΚΟΥΡΙΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 
ANTIΠPOEΔPOI   

Μέχρι ένας (1) Σταυρός 

 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α   ΓΟΥΜΑΛΑΤΣΟΣ ΜΙΧΑΗΛ  

 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α. ΚΟΥΡΙΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α. ΠΟΚΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

 ΜΕΛΗ Δ.Σ.   
Από έναν (1) μέχρι τέσσερεις (4) Σταυρούς 

 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α.  ΚΑΡΑΝΙΣΑΣ ΘΩΜΑΣ  (ΔΙΚΑΣΤ) 
 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α.  ΚΑΡΥΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α.  ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΣΧΗΣ Ε.Α.       ΚΑΤΣΑΟΥΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α.  ΚΟΥΡΙΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΣΧΗΣ Ε.Α.       ΜΑΚΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  (ΟΙΚΟΝ) 
 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α.  ΜΑΚΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  (ΔΙΚΑΣΤ) 
 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α.  ΜΗΝΟΠΕΤΡΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗ) 
 ΥΠΛΓΟΣ  Ε.Α. ΜΟΣΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α.  ΜΠΟΛΩΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 ΣΧΗΣ Ε.Α.       ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΣ ΣΠΥΡΟΣ 
 ΣΧΗΣ Ε.Α.       ΠΕΛΕΚΑΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 ΑΝΤΓΟΣ Ε.Α.  ΠΟΚΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
 ΥΠΛΓΟΣ Ε.Α.  ΡΟΒΑ ΑΘΗΝΑ 
 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α.  ΣΕΡΕΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗ) 
 ΣΚΟΡΔΑΚΗ –  ΚΑΣΙΜΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΟΡΦΑΝ. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ) 
 ΥΠΛΓΟΣ Ε.Α.  ΣΤΕΦΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
 ΑΝΧΗΣ Ε.Α.    ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ ΦΙΛΑΝΔΡΕΑΣ 
 ΣΧΗΣ Ε.Α.       ΦΑΡΑΝΤΑΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΥΠΤΓΟΣ Ε.Α.   ΧΙΩΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 ΑΝΧΗΣ Ε.Α.     ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 



Υπτγος ε.α. Κουριδάκης Α Ιωάννης, Υποψήφιος Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Μέλος

Υπτγος ε.α/ ΠΖ-ΕΔ, γεννηθείς στην Αθήνα και έγγα-
μος με δυο τέκνα. Καθηγητής Πολιτικής Άμυνας, από το 
2018, κατέχοντας τη θέση του Τακτικού Καθηγητή στις 
Σχολές Επιμόρφωσης ΕΛ.ΑΣ/ ΥΠ.ΠΡΟ.ΠΟ και του Δια-
λέκτη στα ΜΠΣ- Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ «Διοικητικής- Διαχείρισης 
Κρίσεων Φυσικών & Ανθρωπογενών Καταστροφών»/ 
ΠΑΝΤΕΙΟΥ - ΕΚΠΑ - ΔΠΘ.

ΟΡΑΜΑ ΝΕΟΥ ΔΣ/ΕΑΑΣ
•Αναδιοργάνωση ΔΣ/ΕΑΑΣ (Θέσπιση Α’ και Β’ Αναπληρωτή Προέδρου από 

ΑΣΣΥ και ΣΑΕΑ, αντίστοιχα).
•Συλλογική Διαδικασία Λήψης Απόφασης επί Θεμάτων Ημερήσιας Διάταξης 

εκάστοτε Συμβουλίου, που συμμετέχει η Ένωση ( Ενημέρωση Μελών/ΕΑΑΣ- Ψη-
φιακή Διαβούλευση - Θέση ΔΣ/ΕΑΑΣ- Ζωντανή Ροή Συμβουλίων - Κοινοποίηση 
Απόφασης) .

•Στήριξη Οικογενειών Εκλιπόντων Συναδέλφων - Πολυτέκνων - Μονογονεϊκών 
Οικογενειών - ΑΜΕΑ (Ενημέρωση επί Διοικητικών και Οικονομικών Θεμάτων- 
Νομική Συμβουλευτική - Διεκπεραίωση Θεμάτων, αρμοδιότητας ΓΕΣ και ΕΛ.ΑΣ).

•Νομική Συμβουλευτική Μελών/ΕΑΑΣ επί Διοικητικών - Οικονομικών Θεμάτων, 
Αρμοδιότητας ΓΕΣ - ΕΛ.ΑΣ (Προσφυγή Επανάκρισης - Εξωδικαστική Επίλυση 

Θεμάτων Μελών/ΕΑΑΣ και Υπηρεσιών ΓΕΣ και ΕΛ.ΑΣ).
•Βελτίωση των Υπηρεσιών Υγειονομικής Υποστήριξης των Μελών/ΕΑΑΣ (Κα-

θορισμός αριθμού Ιατρικών Επισκέψεων, ανά ειδικότητα, στα Στρατιωτικά Νο-
σοκομεία και Οδοντιατρείο Φρουράς - Πρόβλεψη Νοσηλείας κατ΄οικον, όπου και 
όταν απαιτείται - Αποστολή, κατ΄οικον, Φαρμακευτικών Αγωγών, μέσω εγγύς 
θυρίδων διανομής ).

•Ανταλλαγή Επισκέψεων σε Στρατιωτικά Θέρετρα Χωρών ΝΑΤΟ, μεταξύ Με-
λών/ΕΑΑΣ και αντιστοίχων Μελών/Αφυπηρετούντων (Σύναψη Μνημονίου Συνερ-
γασίας ή Τεχνικής Συμφωνίας με αντίστοιχες Ενώσεις Αφυπηρετούντων ΝΑΤΟ).

•Αύξηση Αγοραστικής Δύναμης Συντάξιμων Αποδοχών (Σύναψη Συμβάσεων 
χαμηλού κόστους με Εταιρίες Τηλεφωνίας - Ηλεκτροδότησης/Φυσικού Αερίου - 
Αεροπορικές/Ακτοπλοϊκές/Σιδηροδρομικές/ΚΤΕΛ).

•Αύξηση Μερισμάτων Μερισματούχων (Πλήρη εκμετάλλευση των πόρων ΜΤΣ, 
ως άρθρο 14 του ΠΔ 10/1926).

•Εξίσωση ΒΟΕΑ/ Τέκνων Στελεχών Ε.Α με Ε.Ε (Άνευ οικονομικής επιβάρυν-
σης αφυπηρετούντων Στελεχών).

•Ψηφιακή Εκλογή ΔΣ/ΕΑΑΣ μέσω gov.gr (Αρχαιρεσίες εξ΄ αποστάσεως 
Καθολική συμμετοχή - Διαφάνεια - Ταχύτητα αποτελεσμάτων, μέσω https://

howto.gov.gr/course/view.).
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Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ, Υποψήφιος Αντιπρόεδρος
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Ζούμε μια περίοδο έντονων 

κρίσεων,  εθνικών, οικονομικών, 
δημοσιονομικών αλλά και κοινω-
νικών, που έχουν δημιουργήσει 
σημαντικές δυσκολίες σε όλες τις 
πτυχές της ζωής των εν αποστρα-
τεία συναδέλφων μας και όχι μόνο . 

Τα προβλήματα αυτά απαιτούν 
άμεση, δραστήρια και αποτελεσματική αντιμετώπιση. Πιστεύω βαθιά ότι η 
ΕΑΑΣ αποτελεί τον ΜΟΝΟ θεσμοθετημένο φορέα που, μπορεί να κάνει αυτό 
που πρέπει, όταν πρέπει, με αποκλειστικό γνώμονα την προάσπιση των δικαι-
ωμάτων των μελών της .

 Με αυτή τη σκέψη αποφάσισα να θέσω εκ νέου υποψηφιότητα για τη θέση 
του Αντιπροέδρου στις εκλογές της 8ης Φεβρουαρίου 2026. Εφόσον με τιμή-
σετε με την ψήφο σας, δεσμεύομαι να συνεργαστώ αρμονικά με όλα τα μέλη 
του ΔΣ όπως έκανα μέχρι τώρα και να αφιερώσω όλες μου τις δυνάμεις για την 
ποιοτική και ουσιαστική αναβάθμιση της Ένωσης, μιας Ένωσης που θα υπε-
ρασπίζεται ισότιμα όλα τα μέλη της και θα διεκδικεί με μαχητικότητα τα νόμιμα 
αιτήματά τους .

Εύχομαι και δεσμεύομαι η ΕΑΑΣ να συνεχίσει απρόσκοπτα την αποστολή 
της προς όφελος όλων των Μελών της.

                                                                                       Με τιμή,
                                                                         Μιχαήλ Γουμαλάτσος
                                                                                     Αντγος ε.α

Υπτγος ε.α. Δεβούρος Ιωάννης, Υποψήφιος Πρόεδρος
Αγαπητές/οι συνάδελφοι και φίλοι
Με την παρούσα ανακοινώνω την υποψηφιότητά μου 
για το αξίωμα του Προέδρου της Ένωσης Αποστρά-
των Αξκων Στρατού (ΕΑΑΣ). Πριν από περίπου τρία 
(3) χρόνια διεκδίκησα για πρώτη φορά την θέση του 
Προέδρου του ΔΣ/ΕΑΑΣ, με αποκλειστικό σκοπό να 
υπηρετήσω τους ιδρυτικούς σκοπούς της Ένωσης 
μας και τον συνάδελφο ανιδιοτελώς χωρίς προσωπι-
κή ατζέντα υστερόβουλες επιδιώξεις και δεύτερες σκέ-
ψεις. Διεκδίκησα με σθένος και αποφασιστικότητα τα 

χρόνια πού υπηρέτησατο ΔΣ/ΕΑΑΣ να μου δοθεί η δυνατότητα, να οικοδομήσουμε 
μαζί μια νέα Ένωση Αποστράτων, απαλλαγμένη από παθογένειες και αγκυλώσεις 
του παρελθόντος, μια Ένωση αυτόνομη και διεκδικητική με σχέδιο, όραμα προο-
πτική και αγωνιστική διάθεση, για την επιμέλεια των συμφερόντων των μελών της! 
Τα χρόνια αυτά πορεύτηκα με αποκλειστικό γνώμονα το συλλογικό συμφέρον μας 
και με μόνη έγνοια να μην προδώσω την εμπιστοσύνη σας. Επεδίωξα μάλιστα να 
τη θεμελιώσω σε στέρεες βάσεις, να την επεκτείνω, με καθημερινή δουλειά και 
έργο, με ακεραιότητα ανιδιοτέλεια και προσωπικές θυσίες, εντός και εκτός του Δι-

οικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας. Σήμερα για εμάς μιλούν πλέον όχι μόνο 
τα λόγια μας αλλά και τα πεπραγμένα μας.
Θεωρώ δεδομένο ότι όσοι διεκδικούν την ψήφο των συναδέλφων, πρέπει επιτέ-
λους να αντιληφθούν ότι η θητεία στο Δ.Σ αποτελεί επίμονη, επίπονη και συνεχή 
εργασιακή προσφορά για την προάσπιση των συμφερόντων των συναδέλφων. Σε 
καμία δε περίπτωση δεν μπορεί να μετατραπεί σε άκοπη, επιφανειακή, προσωπι-
κή προβολή και μόνο. 
Με αυτές τις σύντομες σκέψεις , ζητώ και πάλι να με εμπιστευτείτε.
- Για μια σύγχρονη ΕΑΑΣ, με σοβαρή και αποτελεσματική εκπροσώπηση, χωρίς 
δεύτερες σκέψεις και εξαρτήσεις.
- Για διαφάνεια ισότιμη αντιμετώπιση των μελών με κοινωνικό πρόσωπο και αλ-
ληλεγγύη.
- Για σοβαρή - διεκδικητική αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων που μας 
απασχολούν, με σχέδιο, όραμα και προοπτική! 

Με Σεβασμό, Εκτίμηση και Αγάπη
Υπτγος ε.α. Δεβούρος Ιωάννης

Πρόεδρος ΕΑΑΣ, Υποψήφιος Πρόεδρος ΕΑΑΣ
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Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος, Υποψήφιος Αντιπρόεδρος και Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
Ο Χαράλαμπος Πόκας, Αντιστράτηγος ε.α., γεννήθη-

κε το 1959 στη Βοιωτία. Εισήλθε στη Στρατιωτική Σχολή 
Ευελπίδων σε ηλικία 17 ετών και αποφοίτησε το 1980 
ως Ανθυπολοχαγός Πεζικού. Υπηρέτησε σε Μονάδες 
Πεζικού, διοίκησε Μηχανοκίνητο Τάγμα επί 3,5 έτη και 
έφθασε έως τη διοίκηση Ταξιαρχίας. Είναι απόφοιτος 
της Ανωτάτης Σχολής Πολέμου, της Σχολής Εθνικής 
Άμυνας και της Ακαδημίας Πολέμου της Γερμανίας. Πα-
ράλληλα υπηρέτησε ως επιτελής στην 71 Α/Κ ΤΑΞ, στο 

Γ’ ΣΣ και σε ΝΑΤΟϊκό Στρατηγείο στην Ολλανδία, αποκτώντας σημαντική εμπει-
ρία σε θέματα άμυνας, διοίκησης, οργάνωσης και θεσμικής λειτουργίας.

Μετά την αποστρατεία του παρέμεινε ενεργός, επιλέγοντας να σταθεί στην 
πρώτη γραμμή των ζητημάτων που απασχολούν τα εν αποστρατεία στελέχη. 
Είναι Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Αξιωματικών Πεζικού και Ειδικός 
Γραμματέας του Συνδέσμου Επιτελών ΣΕΘΑ. Την τελευταία τριετία, ως αναπλη-

ρωματικό μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΑΣ, εργάστηκε εθελοντικά στο Γραφείο Δημοσίων 
Σχέσεων και στην εφημερίδα «ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ», αποκτώντας άμεση γνώση προ-
σώπων, διαδικασιών και παθογενειών.

Θέτει υποψηφιότητα με στόχο μια ΕΑΑΣ πιο δυναμική, παρεμβατική και θεσμι-
κά απαιτητική, που θα εκπροσωπεί ουσιαστικά όλα τα μέλη ανεξαρτήτως προ-
ελεύσεως. Βασικές του θέσεις είναι η συλλογική και τεκμηριωμένη διεκδίκηση 
οικονομικών και υγειονομικών δικαιωμάτων, οι συνεχείς θεσμικές παρεμβάσεις 
με καθαρό δημόσιο και τεκμηριωμένο λόγο που να εκφράζουν την πλειοψηφία 
των μελών, για διασφάλιση του κύρους και της αξιοπρεπούς διαβίωσης των ε.α. 
στελεχών, η ενίσχυση των Παραρτημάτων και της Περιφέρειας, η πλήρης και 
έγκαιρη ενημέρωση των μελών και η μετάβαση σε σύγχρονη ψηφιακή λειτουργία. 

Είναι νυμφευμένος και έχει τρία τέκνα. Ομιλεί σε επίπεδο εργασίας την Αγγλι-
κή και Γερμανική.

Με ενότητα, γνώση και αποφασιστικότητα, η ΕΑΑΣ μπορεί να αποτελέσει 
ισχυρό θεσμικό αντίβαρο όπου και όταν απαιτηθεί.

Κατάγεται από την Κεφαλονιά , γεννήθηκε το 1963 
Αθήνα. Είναι πατέρας δύο τέκνων.

Εισήχθη  στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, τον 
Σεπτέμβριο 1980, από όπου αποφοίτησε ονομασθείς 
Ανθυπολοχαγός ΠΕΖΙΚΟΥ τον Ιούνιο 1984.

 Αποστρατεύθηκε κατόπιν αιτήσεώς του το 2006 με 
το βαθμό του Συνταγματάρχη.

 Έχει φοιτήσει σε όλα τα σχολεία του Όπλου του 
και είναι απόφοιτος του Προκεχωρημένου Τμήματος 
της Σχολής Πεζικού των ΗΠΑ, είναι απόφοιτος της 

Σχολής ∆ιοικήσεως και Επιτελών και της Ανωτάτης ∆ιακλαδικής Σχολής Πολέμου.
 Μιλάει αγγλικά (Cambridge Proficiency) και γαλλικά (Certificat).
 Υπηρέτησε σε διάφορες Μονάδες και Επιτελεία της Ελληνοτουρκικής, Ελληνο-

βουλγαρικής,  Ελληνοαλβανικής μεθορίου και της Δωδεκανήσου, στην Ελληνική 
Δύναμη Κύπρου, ως Τμηματάρχης του Τμήματος Χειρισμού Κρίσεων του ΓΕΣ , 
ως Διευθυντής Επιχειρήσεων και Εκπαιδεύσεως της 71 Αερομεταφερόμενης Τα-

ξιαρχίας και στο ως επιτελής Ασκήσεων στο ΝΑΤΟϊκό Στρατηγείο της Σμύρνης.
Το 2007 ίδρυσε την εμπορική εταιρία HELLAS TROOPER.
Διετέλεσε μέλος του ∆Σ της Ανεξάρτητης Κίνησης Στρατιωτικών (Α.Κί.Σ.), κα-

θώς και  Β΄ Αντιπρόεδρος του κόμματος ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ, 
ενώ επί σειρά ετών ενεπλάκη, ως συνιδρυτής, στην οργάνωση και λειτουργία 
των πολιτικών κομμάτων ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ και ΝΕΑ 
ΔΕΞΙΑ.

Έχει δημοσιεύσει αρκετά άρθρα και επιστολές στο διαδίκτυο με θέματα που 
αφορούν τον χώρο των αποστράτων και πολιτικού περιεχομένου.

Είναι αθλητής του Μπριτζ από το 2006 και μέλος του ΔΣ του Αθλητικού Ομίλου 
Μπριτζ Ψυχικού.

Έχει διατελέσει μέλος  του ΔΣ/ΕΑΑΣ για δυο θητείες (2020-23 και 2023-26).
Εκτιμά τους αντιδραστικούς, τους ασυμβίβαστους, τους πολιτικά ανυπάκου-

ους, τους επαναστάτες. 
Απεχθάνεται τους κόλακες, τους δειλούς, τους κρυψίνοες, τους νάρκισσους.

Σχης ε.α. Φαραντάτος Αναστάσιος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Γεννήθηκε το έτος 1955 στον Ορχομενό Βοιωτίας.  
Το έτος 1973,εισήχθη τρίτος στη ΣΣΑΣ, στο Δικαστικό 
Σώμα, φοίτησε στο Νομικό Τμήμα ,της Νομικής Σχολής 
του ΑΠΘ από όπου αποφοίτησε το έτος 1977 ως Ανθυ-
πολοχαγός του Δικαστικού Σώματος. Υπηρέτησε στις 
πιο νευραλγικές θέσεις της Στρατιωτικής Δικαιοσύνης 
και πιο συγκεκριμένα στο Στρατοδικείο Αθηνών, στο 
Ναυτοδικείο Πειραιώς και στο Αναθεωρητικό Δικαστή-
ριο. Το έτος 2006,προήχθη στο βαθμό του Αναθεωρητή 

Γ -Ταξιάρχου, το 2008 στο βαθμό του Αντιπροέδρου του ΑΔ και τον Ιούλιο του 
2013 με ομόφωνη απόφαση του ΚΥΣΕΑ στο βαθμό του Προέδρου του Αναθεω-
ρητικού Δικαστηρίου ( Αναθεωρητή Α -Αντιστρατήγου),θέση στην οποία έμεινε 
μέχρι τη λήξη της θητείας του το 2015. Χειρίστηκε πολλές από τις πιο σημαντικές 

υποθέσεις που απασχόλησαν τη στρατιωτική δικαιοσύνη, ενώ προτάσεις του, 
διατάξεις,βουλεύματα και αποφάσεις του, δημοσιεύθηκαν σε έγκριτα νομικά, ποι-
νικά περιοδικά.   Για 10 περίπου χρόνια δίδαξε ποινικά μαθήματα στη ΣΝΔ, στο 
τμήμα αξιωματικών Λιμενικού  και στη Σχολή της ΕΛΑΣ.  Διετέλεσε Πρόεδρος και 
μέλος πολλών νομοπαρασκευαστικών επιτροπών και  τακτικό μέλος της Κεντρι-
κής Νομοπαρασκευαστικής  Επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων. Ανέπτυξε και 
συνδικαλιστή δράση, διατελέσας για πολλά χρόνια Πρόεδρος και Γενικός Γραμ-
ματέας της Ένωσης Δικ. Λειτουργών Στρατοδικείο, Δικαιοσύνης.  Έχει συγγράψει 
εργασία για την προστασία του περιβάλλοντος κατά τη διάρκεια των Ενόπλων 
Συγκρούσεων, δημοσιευθείσα σε τιμητικό τόμο για τα 125 χρόνια του ΝΣΚ. Είναι 
έγγαμος μετά της Νομικού Συμβούλου του Κράτους Ευτυχίας Κασομένου και έχει 
δύο παιδιά. 

Αντγος ε.α. Μακρής Νικόλαος (ΔΙΚΑΣΤ), 
Επίτιμος Προέδρος Αναθεωρητικού Δικαστηρίου, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
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Κασίμη – Σκορδάκη  Βασιλική, Υποψήφια για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ 
ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:  Αλεξανδρούπολη Έβρου        
ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ:Καλαμάτα Λέρο
ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ :
1987-2015	 Αναπληρώτρια Διευθύντρια Δικτύου 
Εμπορικής Τράπεζας
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	
Πτυχίο Ανθρωπιστικών Σπουδών ( Ιστορικό Αρχαιολο-

γικό Πατρών) - Πτυχίο ΤΕΙ Αθήνας Νηπιοβρεφοκόμων - Πτυχίο Ερευνήτριας Βυ-
ζαντινών Σπουδών – Λαογραφίας Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου Καλαμάτα
Σχολή Γραμματέων Atlanda Student in Athens
Πτυχίο Διδακτορικό ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ Πληροφορικής Καλαμάτα   
ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ :ΑΓΓΛΙΚΑ (PROFICIENCY), ITALIKA -CORSO MEDIO

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 	
Παραδοσιακός Χορός
Σύμβουλος Ευεξίας Στην ΗΕARBLIFE
ΜΕΛΟΣ Ε.Α.Α.Σ	 Υποψήφια Για Την Εκλογική Διαδικασία Στην Ε.Α.Α.Σ

Ζητώ Την Ψήφο Σας Και Θα Προσπαθήσω Με Όλες Τις Δυνάμεις Μου Να 
Φανώ Αντάξια Της Τιμής Και Της Ευθύνης Που Θα Αναλάβω.
Τηλ. Επικοινωνίας : 6977688125 
Εmail : bskordaki@gmail.com

Με Εκτίμηση, Σεβασμό Και Αγάπη 
Βασιλική Κασίμη – Σκορδάκη 

Χήρα Ταξιάρχου Διαβιβάσεων Και Κόρη Θανόντος Υποστράτηγου Πυροβολικού

Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
Αγαπητοί συνάδελφοι, κατ’ αρχάς σάς εύχομαι, όπως 

το  νέο έτος 2026, είναι γεμάτο χαρά,  υγεία  για εσάς και 
τις οικογένειές σας.

Με το νέο έτος, ήρθε το πλήρωμα του χρόνου για να 
ξαναστηθούν την Κυριακή  8 Φεβρουαρίου 2026, οι κάλ-
πες,  για την ανάδειξη  του νέου ΔΣ της ΕΑΑΣ. 

Σε σημείωμά μου στην «Εθνική Ηχώ» της 20 Απριλίου 
2024  (Αρ. Φύλλου 720), είχα περιγράψει, όσο πιο κα-
θαρά μπορούσα, τις διεκδικητικές δυνατότητες της ΕΑΑΣ.

Παρ’ όλα αυτά, μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι έγιναν πολλά περισσότερα από 
αυτά που προβλέπει το Νομοθετικό διάταγμα υπ’ αριθμ. 1171 (ΦΕΚ 82 Α΄/ 2 Ιουν. 
1972): «Περί Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων». 

Λεπτομέρειες  θα διαβάσετε στον επίσημο απολογισμό της ΕΑΑΣ στην «Εθνική 
Ηχώ».

Αποφάσισα να κατέλθω εκ νέου ως υποψήφιος για Μέλος του ΔΣ της Ενώσεως 
μας.

Ζητώ την στήριξή σας, ώστε να  συνεχίσω να πολεμώ την προσπάθεια που γίνε-
ται για την διάσπασή μας, με αφορμή το Νέο Νομοσχέδιο για τις Ένοπλες Δυνάμεις. 
Η ΕΑΑΣ, έχει από την πρώτη στιγμή, με Δελτία Τύπου και αναφορά προς το ΥΕΘΑ, 
σταθεί δίπλα στους εξ’ υπαξιωματικών συναδέλφους, οι οποίοι πράγματι πλήττο-
νται από το Ν/Σ. Όμως μη μας διαφεύγει ποιοι είναι, δήθεν, δίπλα μας. Είναι αυτοί 
που μας βρίζουν φασίστες, αλήτες, χαραμοφάηδες και ότι διοργανώνουμε γιορτές 
μίσους. Αυτοί είναι οι αυτόκλητοι «συνήγοροί»  μας. Ας το προσέξουμε.

Ζητώ την στήριξή σας, ώστε να  συνεχίσω να προβάλω τις θέσεις της ΕΑΑΣ, 
οι οποίες είναι και θέσεις όλων μας, μέσω γνωστής αθηναϊκής εφημερίδας, στην 
οποία διατηρώ μόνιμη καθημερινή στήλη, αλλά και μέσω δύο ιστοσελίδων, όπως 
πολλές φορές μέχρι τώρα έκανα.  Έτσι η ΕΑΑΣ είχε και θα έχει καθημερινή φωνή 
στα ΜΜΕ.

Σας ευχαριστώ

Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Αθήνα και Πειραιά. Κα-
ταγωγή Μικρά Ασία από την ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΟ. Είμαι Από-
στρατος Αξκός της Γ.Υ.Σ. Έχω πτυχίο στην Μηχανολο-
γία, Τοπογραφία, Αγγλικά και στις Γραφικές Τέχνες.
ΈΧΩ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΤΗΝ ΒΟΗΘΕΙΑ ΜΟΥ 
ΣΤΗΝ ΕΑΑΣ ΓΙΑ 20 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΙΜΑΙ  ΑΝΑΠΛΗΡΩ-
ΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΕΑΑΣ
Ασχολήθηκα με την τέχνη της Ζωγραφικής, της Γλυπτι-
κής και Αγιογραφίας, Λογοτεχνίας κλπ. χρησιμοποι-

ώντας ιδιαίτερα υλικά και τεχνοτροπίες. Το Μεγάλο Έργο μου επεκτείνεται και 
παίρνει διάφορες μορφές εκπλήσσοντας τον θεατή για το θάρρος και την ευρημα-
τικότητα του καλλιτέχνη να απεικονίζει απλές καθημερινές στιγμές αξιοποιώντας 
κάθε φυσικό μέσο που παρέχει η φύση συνδέοντας με μοναδικά ευαίσθητο και 

ταυτόχρονα συναρπαστικό τρόπο άνθρωπο και περιβάλλον. Έχω κάνει αυτοέκ-
δοση και συμμετοχή σε 15 Βιβλία και στην Κυπριακή Φιλολογική πρωτοχρονιά, 
κλπ. Είμαι καταχωρημένος στην Εγκυκλοπαίδεια WHO IS WHO στην Ελλάδα και 
στο Εξωτερικό, είμαι Μέλος της UNESCO ΕΛΛΑΔΟΣ TLEE και UNESCO ΠΕΙ-
ΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ, είμαι Ιδιαίτερα Ευαισθητοποιημένος για τα Κοινά και ιδι-
αιτέρα στον ΠΕΙΡΑΙΑ, είμαι Πρόεδρος σε πολλά Σωματεία και μέλος Συλλόγων, 
με πολλές Τιμητικές Διακρίσεις και Επαίνους πάνω από 500 και 21 Παγκόσμια 
Βραβεία μεταξύ αυτών και 4 ΑΡΙΣΤΕΙΑ στην Ζωγραφική, Γλυπτική, Πυρογραφία 
και Λογοτεχνία. Έργα μου βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές, Μουσεία Ελλάδος, 
Πολεμικό Μουσείο και Μουσεία του Εξωτερικού, και έχω κάνει πάνω από 500 
εκθέσεις Ατομικές και Ομαδικές. Κύριοι συνάδελφοι ζητώ την Ψήφο σας και την 
Εμπιστοσύνη σας προκειμένου να βοηθήσω με τις γνώσεις μου την ΕΑΑΣ για 
να λύσουμε τα προβλήματα που έχουμε. Σας ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων

Υπλγος ε.α. Μόσχου Βασίλειος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

• Γεννήθηκα  στη Νεάπολη ΛΑΚΩΝΙΑΣ το 1955.
• Υπηρέτησα στην Αλεξανδρούπολη ως Δ.Ε.Α (ΤΘ).
• Κατατάχθηκα στην π. Ελληνική Χωροφυλακή και υπηρέ-

τησα σε μάχιμες και επιτελικές υπηρεσίες , αποστρατεύθη-
κα  με το βαθμό του Αντιστράτηγου Αστυνομίας.

 • Δραστηριοποιήθηκα με το συνδικαλισμό στην Αστυνο-
μία και είμαι Iδρυτικό μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ (ΠΟΑΞΙΑ).    

• Δίδαξα ως καθηγητής στις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας(Αξιωματι-
κών-Μετεκ\σης) επί σειρά ετών, θέματα Αστυνομικής δεοντολογίας και Επιστημο-
νικής Αστυνομίας.

 Ιδρυτικό Μέλος της Ελληνικής Ένωσης Εγκληματολογικών  Επιστημών.
Πτυχιούχος του ΠΑΝΤΕΙΟΥ Πανεπιστημίου-Κοινωνικών και Πολιτικών  Επιστη-

μών/Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις 
σπουδές της στρατηγικής και πολιτικής Εθνικής Ασφάλειας.

Μέλος του ΔΣ/ΕΑΑΣ την τριετία 2023-2026.

Αντγος ΕΛ.ΑΣ ε.α. Μηνόπετρας Χαράλαμπος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ



Σχης ε.α. Παπασπύρου Σπυρίδωνας του Χρήστου, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
Ο Συνταγματάρχης ε.α. Σπυρίδων Παπασπύρος γεννή-
θηκε το 1960 στην Αγία Παρασκευή Αττικής,όπου και  
κατοικεί μόνιμα.
 Απεφοίτησε από την Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών 
το 1979 , ως Μόνιμος Λοχίας (ΠΖ) Διοικητικός, 2ος στην 
Τάξη του. 
Το 1983 κατετάγη, κατόπιν διαγωνισμού, στο Κοινό Δι-
καστικό Σώμα των Ενόπλων Δυνάμεων 1ος στην Τάξη 
του. Σταδιοδρόμησε ως Αξιωματικός (ΔΓ), προήχθη σε 

Συνταγματάρχη κατ΄εκλογήν  το 2008 και απεστρατεύθη ως ευδοκίμως τερματί-
σας την σταδιοδρομία του το 2010.
Υπηρέτησε:
-Ως Διμοιρίτης και Αξιωματικός 1ου Γραφείου (4 έτη) σε Μονάδες Εκστρατείας
-Σε διάφορα Στρατιωτικά Δικαστήρια (4 έτη)
-Ως Προϊστάμενος του Γραφείου Δικαστικού στις Ναυτικές Φυλακές Ψυταλλείας 
και Αυλώνος (3 έτη)
-Ως Διοικητής του Ειδικού Ανακριτικού Τμήματος της Στρατονομίας (8 έτη)
-Ως Προϊστάμενος του Γραφείου Δικαστικού και Διοικητής του Κέντρου Εκπαι-

δεύσεως Αερονομίας (2 έτη) 
-Ως Τμηματάρχης Διοικήσεως και Τμηματάρχης  του Γραφείου Δικαστικού του 
Ναυστάθμου Σαλαμίνος (6 έτη)
-Ως Επιτελής της Διευθύνσεως Δικαστικού του ΓΕΕΦ Κύπρου (2 έτη)
-Ως Τμηματάρχης Νομικών και Διοικητικών Θεμάτων του ΓΕΕΘΑ/ΔΑΔ, νυν Β1 (1 
έτος)
-Ως Διευθυντής του ΓΕΕΘΑ/ΔΔΓ, νυν Β6, (1 έτος).
Τιμήθηκε με όλα τα προβλεπόμενα στρατιωτικά μετάλλια και παράσημα καθώς 
και 3 φορές με εύφημο μνεία.
Εκπαιδεύθηκε σε διάφορα ειδικά Σχολεία, στην Ελλάδα και στην Κύπρο.
Γνωρίζει την αγγλική  και την τουρκική γλώσσα. 
Έχει διατελέσει Μέλος του Διεθνούς Συλλόγου για το Διεθνές Στρατιωτικό Ποινικό 
Δίκαιο και το Δίκαιο του Πολέμου.
Μετά την αποστρατεία του, εξελέγη Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αγίας Παρα-
σκευής (2011-2014) και Πρόεδρος ΝΠΔΔ ΟΤΑ (Πολιτιστικός και Αθλητικός Οργα-
νισμός Δήμου Αγίας Παρασκευής , 2019-2023). 
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   Αντγος ε.α. Γεώργιος Μ. Κασιδόκωστας, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
Αγαπητές/οι συνάδελφοι και φίλοι	  
Με την παρούσα ανακοινώνω την υποψηφιότητά 

μου ως ΜΕΛΟΥΣ στο ΔΣ της ΕΝΩΣΕΩΣ ΑΠΟΣΤΡΑ-
ΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ (ΕΑΑΣ).

Την 8η Φεβ 20026 θα διεξαχθούν οι εκλογές για 
την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΕΝΩΣΕΩΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ

Θεωρώ αυτονόητη υποχρέωση όλων των συναδέλ-
φων την καθολική συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία, ως μετουσίωση στην 
πράξη του «Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΗ», αλλά και διότι στις δύσκολες συγκυρί-
ες κοινωνικές, πολιτικές και εθνικές είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ η στον μέγιστο βαθμό 
συμμετοχή μας, ώστε στεντόρεια η φωνή μας να ακουστεί και επιτέλους να γίνει 
σεβαστή και αποδεκτή.

Μέχρι σήμερα η απερχόμενη Διοίκηση, σε ομολογουμένως δυσμενές περιβάλ-
λον, έχει αγωνισθεί και αρκετά έχει καταφέρει!

Αρκετά όμως θέματα μένουν σε εκκρεμότητα, όχι με ευθύνη μας! Θέματα τα 
οποία απειλούν την υπόσταση του Έλληνα Αξιωματικού εν αποστρατεία!! Γιαυτό 
και ο αγώνας για ισχυρή ΕΝΩΣΗ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΥ-
ΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 

Σε αυτή την προσπάθεια αποφάσισα να συμμετέχω. διεκδικώντας την εκλογή 
μου στο ΔΣ της ΕΑΑΣ. Προσδοκώ στην υποστήριξη των συναδέλφων τόσο στην 
εκλογική διαδικασία, όσο και μετά στην διάρκεια της θητείας του ΔΣ, το οποίο  θα 
εκλεγεί, ώστε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ με πνεύμα δημιουργικής συνθέσεως,  να επιτύχουμε τον 

ΣΕΒΑΣΜΟ του ΘΕΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΜΑΣ ως Φορέα εκπροσωπήσεως των 
Εν Αποστρατεία αξιωματικών του Στρατού Ξηράς, σύμφωνα με τον ΑΝ1171/72 
‘οπως ισχύει μέχρι σήμερα  

Σεβαστοί Συνάδελφοι 
Ζητώ να με εμπιστευθείτε δεσμευόμενος για:
1.Περαιτέρω Αναβάθμιση του Κύρους της Ε.Α.Α.Σ.
2.Διεκδικητική αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων που μας απασχο-

λούν, όπως:
•Διασφαλιση της περιουσίας του ΜΤΣ και ενίσχυση των ταμειακών πόρων.
•Καθεστώς ΝΙΜΤΣ και προσβασιμότητα στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία.
•Ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά θέματα που μας απασχολούν και ταλανίζουν  
3.Τα Εθνικά Θέματα δηλώνοντας το ΠΑΡΟΝ της ΕΝΩΣΕΩΣ  μας για όλα τα 

θέματα Εθνικού Ενδιαφέροντος στο Διεθνές Περιβάλλον.
4.Την Διατήρηση των στρατιωτικών παραδόσεων και διασφάλιση του σεβα-

σμού της ΕΑΑΣ και των Μελών της.
5.Τα Κοινωνικά Θέματα – παρεμβαση στην κοινωνία και διαδραστικότητα
6.Τη Συνεργασία με επιστημονικούς – ερευνητικούς Φορείς σε εθνικά και κοι-

νωνικά θέματα
7.Την Σύσφιξη δεσμών και αλληλεγγύη των συναδέλφων 

Με Σεβασμό , Εκτίμηση και Αγάπη
Αντγος εα Γεώργιος Μ. Κασιδόκωστας 
Πτυχιούχος Πολιτικός  Μηχανικός ΑΠΘ

Γεννήθηκα στην Νίκαια Ν. Αττικής το έτος 1970. Το 1987 
εισήλθα στην ΣΜΥ απ’ όπου αποφοίτησα το 1989 ως Μό-
νιμος Λοχίας Πεζικού. Υπηρέτησα σε Μονάδες του Πεζι-
κού, σε γενικές θέσεις, καθώς και σε Σχηματισμούς, στο 
Γενικό Επιτελείο Στρατού και στην ΕΥΠ ως επιτελής και 
Διευθυντής Γραφείου. Επιπλέον, εκπαιδεύτηκα σε σχολεία 
επιχειρησιακής εξειδίκευσης στους τομείς των Πληροφο-
ριών -  Αντιπληροφοριών και Ασφαλείας, Αντιτρομοκρα-

τίας, Πληροφοριακών Επιχειρήσεων και Κυβερνοάμυνας, αποκτώντας ειδίκευση 
στον τομέα των Πληροφοριών. Συνολικά έχω εκπαιδευτεί σε πάνω από 40 Σχολεία 

σε εθνικό και διασυμμαχικό επίπεδο (ΝΑΤΟ), έχω συμμετάσχει σε ασκήσεις του 
ΝΑΤΟ, αποφοίτησα επιτυχώς από την 9η Εκπαιδευτική Σειρά Μεταπτυχιακού Σεμι-
ναρίου «δια βίου μάθησης» στο Ινστιτούτο Διαρκούς Επιμόρφωσης (ΙΔΕ) υπό την 
αιγίδα του ΓΕΕΘΑ, είμαι πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων, ενώ παράλληλα 
ως στρατιωτικός εκπαιδευτής πραγματοποίησα πλήθος διαλέξεων σε Σχολές του 
ΣΞ και της ΠΑ με αντικείμενα θέματα Πληροφοριών - Ασφαλείας, Πληροφοριακών 
Επιχειρήσεων κ.ά. Γνωρίζω σε πολύ καλό βαθμό την Αγγλική και την Τουρκική 
γλώσσα. Αποστρατεύτηκα το 2025 με τον βαθμό του Συνταγματάρχη. Είμαι έγγα-
μος και πατέρας 2 τέκνων ηλικίας 28 και 25 ετών. 

Σχης ε.α. Κατσαούνης Παναγιώτης, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
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Γεννήθηκα στην Αμπελιά Ιωαννίνων το έτος 1958. Το 1978 
εισήλθα στην ΣΜΥ όπου αποφοίτησα ως Μόνιμος Λοχίας Υπη-
ρέτησα για όλη μου τη θητεία στις Ειδικές Δυνάμεις και απο-
φοίτησα όλα τα σχολεία Καταδρομών Μετά την αποστρατεία 
μου είμαι υπεύθυνος 2 καταστημάτων χαλιών εδώ και 26 χρόνια 
στην πόλη των Τρικάλων. Διετέλεσα επί 2 θητείες Πρόεδρος της 
ΕΑΑΣ/Παραρτήματος Τρικάλων. Διατελώ μέλος του σημερινού 

Δ.Σ της ΕΑΑΣ Είμαι Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Μονίμων Υπα-
ξιωματικών (ΣΑΣΜΥ) Διέμενα μόνιμα στα Τρίκαλα, μέχρι το 2022, όπου και μετε-
γκαταστάθηκα στην Αθήνα μόνο και μόνο για να υποβάλλω υποψηφιότητα στο Δ.Σ 
της ΕΑΑΣ (τηλ.επικοινωνίας: 2431075040, 6936504322, email: stefosvagelis58@
gmail.com). 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΜΗΝΥΜΑ
Αγαπητοί Συνάδελφοι, Φίλοι και Συμμαθητές, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω 

που με στηρίξατε και εκλέχθηκα στο Δ.Σ της ΕΑΑΣ. Μετά από ώριμη σκέψη, απο-
φάσισα να είμαι ξανά υποψήφιος στις επικείμενες εκλογές για μέλος του Δ.Σ, εκ-
προσωπώντας όλες τις θέσεις και τις απόψεις των συναδέλφων αποφοίτων ΣΜΥ 
οι οποίες θα ακούγονται μέσα από διαβουλεύσεις και θα τις προωθώ όπου απαι-
τείται. Είμαι βέβαιος ότι θα επιλέξετε τους καλύτερους και ικανότερους για όλες τις 
θέσεις του Δ.Σ και σας βεβαιώνω ότι προσωπικά θα στηρίξω άτομα με εμπειρία, 
γνώση και φιλότιμο για την ΕΑΑΣ και τον συνάδελφο.

Υπλγος ε.α. Στέφος Ευάγγελος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Αξκός του Πεζικού,ε.α,τάξεως 1978. Υπέβαλλα την παραίτη-
ση μου,τον Σεπτέμβριο του 1997.

Εφυγα με τον βαθμό του Ανχη. Υπηρέτησα στη Τρίπολη,Χί-
ο,στα Ρίζια Ορεστιάδος,στη Νιγρήτα Σερρών,στη ΚΥΠΡΟ και 
στη ΣΣΕ. Απο την ΣΣΕ ,ΔΙΩΧΘΗΚΑ και πήρα ΦΠ,τον Απρίλιο 
του 1985,παραμονές των βουλευτικών εκλογών,για πολιτι-
κούςλόγους,μαζί με 12 ακόμη συναδέλφους. Παρακολούθησα 
όλα τα σχολεία του όπλου μου και υπήρξα αλεξιπτωτιστής. 

Αγγλομαθής απο την υπηρεσία. Υπηρέτησα στη ΣΣΕ και σαν κατώτερος Αξκός στο 
ΣΕ και σαν ανώτερος στο επιτελείο,σε διάφορες θέσεις καικαθήκοντα.

Διετέλεσα ωρομίσθιος καθηγητής στο μάθημα της Στρατιωτικής ασφάλειας. Στη 
ΣΣΕ,είχα τη τιμή,να γνωρίσω και να με γνωρίσουν, πολλές τάξεις ευελπίδων και με-

τέπειτα Αξκών. Υπήρξα ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΣ και για τον λόγο αυτό, πρόωρα υπέβαλλα 
την παραίτηση μου. Μετά την παραίτηση, διετέλεσα, αναπληρωτής γενικός διευθυ-
ντής,σε μεγάλο όμιλο, ελληνογερμανικής σχολής,στην Αθήνα.Στην συνέχεια,υπήρ-
ξα επιχειρηματίας για 12 χρόνια,σε δική μου επιχείρηση,με ιδιαίτερα πετυχημένη 
διαδρομή. Εχω οικογένεια,με δύο παλληκάρια,απόφοιτοι ΑΕΙ και μεταπτυχιακά,με 
ιδιαίτερα καλές θέσεις εργασίας. Τέλος είμαι και παππούς και χαίρομαι τον μι-
κρό μου Φιλανδρέα. ΚΥΡΙΟΙ,εκλεκτοί συνάδελφοι, Αποφάσισα να ασχοληθώ,σαν 
μέλος,αν και εφόσον εκλεγώ με τις εκλογές της ΕΑΑΣ,στις 8/2/2026,για να προ-
σφέρωτις υπηρεσίες μου. Νομίζω ότι η ΕΑΑΣ,τα τελευταία χρόνια,επιτέλεσε σπου-
δαίο έργο. Ωστόσο,υπάρχει ακόμη,πεδίο δόξης λαμπρό για την επίλυση χρόνιων 
προβλημάτων. Με αυτά τα λίγα λόγια,θα θεωρούσα μεγάλη μου τιμή,να τύχω της 
εμπιστοσύνης σας. Σας ευχαριστώ.

Ανχης  ε.α. Τσαγκάρης Φιλανδρέας, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Σχης ε.α. Πελεκάνος Αθανάσιος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ
Γεννήθηκε το 1959 και κατάγεται από την Ναύπακτο Αιτωλοα-
καρνανίας. Είναι πατέρας δύο τέκνων.
Αποφοίτησε από την Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, το 1981, 
υπηρέτησε στην ΣΣΞΓ, ΠΜ, ΣΔΛΠ, ΕΠΥΕΘΑ/ΔΔΣ(ΔΝΣΗ ΔΙ

ΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ) με τελευταία  τοποθέτηση στο ΓΕΣ/ΔΠΜ
και αποστρατεύτηκε κατόπιν αιτήσεως του το 2006.  Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού  
στη  Διπλωματία – Στρατηγικής (Ceds1997). Μιλάει Αγγλικά (Μετανάστης Οικογέ-
νειας Αυστραλίας-Πτυχίο) Ολλανδικά και Γαλλικά (Βασικό)

Γεννήθηκε στις Σέρρες το 1965.
Αποφοίτησε από τη ΣΣΕ το 1988 και παραιτήθηκε από το 

ΣΞ με το βαθμό του Ανχη.
Από το 2012 ασχολήθηκε ενεργά με το χώρο των Απο-

στράτων του ΣΞ.
Προσέφυγε δικαστικά, μαζί με άλλους συναδέλφους,  

αναζητώντας τις αιτίες αιτίους της κακοδαιμονίας του ΜΤΣ.

 ( Η προσφυγή απορρίφθηκε τελικά  από το τριμελές κακουργιοδικείο Αθηνών)
Προσέφυγε δικαστικά για την απαράδεκτη απάλειψη του Ελληνικού Γένους ως 

προϋπόθεση εισόδου κάποιου στις Στρατιωτικές Σχολές. (Η προσφυγή απορρί-
φθηκε από το ΣτΕ).

Είναι ήδη 6 χρόνια στη θέση του Δντος Συμβούλου της ΕΑΑΣ και το έργο του θα 
κριθεί στις επερχόμενες εκλογές.

Ανχης ε.α. Χρηστίδης Χρήστος, Υποψήφιος για Μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Η ΕΑΑΣ για την καλύτερη ενημέρωση των μελών της δημιούργησε μια ιστοσελίδα αποκλειστικά για τις εκλογές. 
Τα μέλη της που διαμένουν στην Αττικη και στη Θεσσαλονίκη θα μπορούν να βρίσκουν που ψηφίζουν πληκτρολογώντας τον Τ.Κ  τους.

Στην ιστοσελίδα θα βρείτε τους υποψηφίους, χρήσιμές πληροφορίες και όλα τα εκλογικά κέντρα. Η ιστοσελίδα θα είναι διαθέσιμη στο www.eaas.gr απο 16/01/2026

Μάθε πού ψηφίζεις


